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Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vímmzh nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

A lévai gimnázium ügye
ismét felszínre került, részben a 
gimnázium igazgatóságának az épü­
let kifejlesztésére vonatkozó meg­
mozdulásával, amiben a város anyagi 
támogatására is számít, másrészt 
pedig a Léva város tulajdonát al­
kotó gimnáziumi épület objektum 
jogi viszonya rendezésének meg­
indításával.

A lévai gimnázium ügye az 
államfordulat óta húzódik, amidőn 
Léva közvéleménye a gimnáziumi 
magyar tannyelvű oktatás meg­
hagyása érdekében állást foglalt, 
amely állásfoglalásából tiz éven ke­
resztül nem engedett, de a külön­
böző nyelvű kultúrák egyenjogúsá­
gának tiszteletre méltó emberi elvé­
nek alapján a jogok egyenlő meg­
osztását dokumentálta a szlovák és 
magyar párhuzamos osztályok léte­
sítésének kívánságával.

Léva város közvéleménye az 
elmúlt tiz esztendő alatt semmiféle 
kérdésben nem helyezkedett túlzó 
nacionalista álláspontra, soha sem 
kívánta a helybeli nemzetiségi ki­
sebbség jogainak megrövidítését, 
hanem csupán egyenlő jogokat kö­
vetelt a maga, mint városi többség 
számára is. Ugyanezt az elvet 
akarja érvényre emelni a gimnázium 
kérdésében most is, minden túlzás­
tól mentesen.

Az államtordulat kezdő idejének 
forrongó és túlzó sovén szelleme 
az elmúlt tiz év alatt bizonyos mér­
tékben lecsendesedett, s igy az 
államhatalmat képviselő faktoroknak 
közelebb kell érezni már bizonyos 
törekvések megértését, mert csak 
ennek érvényesülése bizonyíthatja 
be a szellemi konszolidáció életének 
valódiságát. Sajnos azonban, hogy 
ezzel szemben a lévai gimnázium 
magyar nyelvű oktatása ügyében 
a felsőbb fórumok ma sokkal me­
revebb álláspontot foglalnak el, mint 
éppen az államfordulatot követő pár 
év után, amidőn nagyon komoly 
politikai és közjogi faktorok ismer- ; 
ték el jogosnak s helyezték kilátás­
ba a lévai magyar közvélemény 
kívánságának teljesítését.

A gimnázium épületének a város 
és az állam között jelenleg folya­
matban levő jogi viszonyának vég­
leges rendezése alkalmából rá kell 
mutatnunk arra az állásfoglalásra, I 
amelyet a város közgyűlése 19--. 
év elején tett, amidőn kimondotta, 
hogy a város hajlandó a gimnázium

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

épületét az államnak bérbeadni, 
illetve kibővíteni oly feltétellel, hogy­
ha a tanügyi kormány magyar 
osztályokat is engedélyez, amely 
esetben a város áldozatra is haj­
landó, mert ezen esetben eltekint a 
bérösszegtől is. A tanügyi referá- 
tus erre rekvirálással fenyegetőzött, 
mire a város részéről küldöttség 
ment az iskolaügyi minisztériumba, 
ahol Neuhauffel referens kijelen­
tette, hogy a gimnáziumot senkinek 
sem áll jogában elrekvirálni. Ez az 
aktus azonban, amelyet ez a kor­
mányfunkcionárius jogtalannak mi­
nősített, később mégis megtörtént.

Most, amidőn folyamatban van 
a gimnázium épületének jogviszonyi 
szabályozása, ráirányítjuk a városi 
hatóság figyelmét erre a régi 
határozatra.

A finn magyar testvériség 
ünnepélyes dokumentálása 

a kissárúi diákkonferencián.
Kissáró községben vasárnap nyílt meg a 

negyedik református diákkonferencia. Kis- 
és Nagysárónak különös ünnepe volt ez a 
nap, amidőn a kálvinista ifjúság és vezetői 
összejöttek itt a gyakorlati kereszténység 
eszméinek megvalósítása érdekében, a magyar 
nép szeretetének jegyében.

A konferencián Szlovenszkó és Ruszin- 
szkó kálvinista ifjúsága minden vidékről kép­
viselve volt. A negyedik diákkonferenciát már 
kivezették a város falai közül, ki az éltető 
szabad levegőre, hogy közelebb legyen a 
röghöz, ahol az ősi barázdák eleven valóság­
ban hasítják az áldott föld hátát, ahol az 
ifjúság lelkét közelebb emelik a föld szerete- 
tében élő és a földnek örökös túrásában 
megkeményedett marku néphez.

Sörös Béla losonci lelkész, teológiai igaz­
gató vágta bele elsőnek szellemi ekéjét, hogy 
felszántsa vele az ifjúság lelkét s megtermé­
kenyítse a belé vetett tiszta mag számára, 
amely elé az ifjúság kitárta magát. Sörös 
Béla ezalkalominal hangsúlyozta azt is, hogy 
a negyedik diákkonferencia alkalmával már 
a hivatalos egyház is magáévá teszi az ifjúság 
törekvéseit s az egyetemes konvent üdvöz­
letét tolmácsolja az ifjúságnak a felajánlott 
munkáért.

A kongresszus megnyitása után az elnök­
séget alakították meg. Elnökké Sörös Bélát, 
alelnökökké Kenessey Kálmán dr.-t és Varga 
Imrét választották, háznaggyá a vendéglátó 
gyülekezet lelkészét: Pap Józsefet, majd az 
üdvözlések kerültek sorra. A konferencia el­
nöke elsőnek a vendéglátó sárói gyülekezetét 
köszöntötte, Pap József sárói lelkész a vendég­
látó gyülekezet nevében a konferenciát üdvö­
zölte s az ifjúságot a magyar nép szeretetére, 
a népet pedig a magyar ifjúság szeretetére 
buzdította.

A barsi ref. egyházmegye nevében Szabó
S. Zsiginond bajkai lelkész, tanácsbiró mondott 
üdvözlő beszédet. Sokszor kétség fogott el 
— mondotta többek között — látva az öre­
gek és ifjak közötti újabban felmerült ellen­

A hirdetéseket, elöflzeténeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

téteket, annál nagyobb az öröme az ifjúság 
mai megnyilatkozásával.

Az egyházmegye lelkészi karának üdvöz­
letét Varannay Sándor tolmácsolta. Utalt arra, 
hogy ezen a történelmi helyen, ahol hajdan 
Bors vezér lobogóját bontotta ki, a magyar 
kálvinizmus nemcsak élni akar, hanem műve­
lődni és tejlödni is, minek bizonyítéka a 
konferencia.

A tanítói kar nevében Galambos Béla 
sárói tanitó üdvözölte a szlovenszkói magyar­
ság életképességének megerősítésére a konfe­
rencián egybegyült ifjúságot.

Az abauji egyházmegye részéről Meskó 
Dezső szólalt fel. Bertók Béla püspök és a 
kárpátaljai egyházkerület megbízásából Varga 
Imre mondott meleg üdvözlő szavakat, egy­
ben bejelentette, hogy Kárpátalján is meg­
kezdték az ifjúság lelki támogatását, de a 
jövőben inár megkezdik a főiskolás ifjúság 
anyagi támogatását is. Sipos István a buda­
pesti református ifjúsági körök üdvözletét 
adta át a konferenciának.

Végül végtelen megindító kedves jelenet 
történt az öreg kis kálvinista templomban. 
A konferencia elnöke, Sörös Béla a Keresz­
tyén Evangéliumi Szövetség kiküldöttjét üd­
vözölte s rajta keresztül üdvözletét küldött a 
testvér finn népnek.

A szőke hajú, kékszemü finn teológus 
mosolyogva hallgatta a magyar beszédet. 
Éppen azon tűnődtem: vájjon megérti-e ? és 
már hallom is a finn szavát.

Mint az északi testvér nép tagja 
üdvözöllek titeket, ezer év alatt kalandos 
utón voltunk és nem láttuk egymást. Isteni 
kegyelem az, hogy összetalálkoztunk végre. 
Nagy örömmel jöttem a magyarok közé, akik 
a finn néppel együtt állnak Krisztus keresztje 
alatt s hogy állnak, ez annyit jelent, hogy 
élnek! A finn testvérek őszinte üdvözletét 
tolmácsolja a magyaroknak. Végül pedig 
bocsánatot kér, hogy nem tud jól magyarul. 
Lelkes éljen zúgott fel a templomban a test­
véri szavakra.

Ez a kedves jelenet olyan hatással leb- 
bent meg az egyszerű falusi magyarok fölött, 
mintha az ismeretlen csodálatos északi fény 
egy sugara villant volna föl előttük.

Odateszem jegyzet-papirosomat a finn 
diák: Saitenen Toivo elé, hogy jegyezze le 
származási helyét. Ezt írja rá: „Suomi (Finn­
ország) Utajarvi" s hozzá teszi, ez egy köz­
ség Finnországban. A finn neve pedig magá­
ban is egy szimbólum, annyit jelent ma­
gyarul, hogy Reménység.

Ez a nagyszerű kép rekesztette be a 
konferencia megnyitását, azután az ünnepélyes 
istentisztelet volt, majd délután áttértek a 
háromnapos program tárgyalására, amely a 
magyarság s a kálvinizmus különféle szellemi 
problémáit ölelte fel s irányt jelölt az ifjúság 
életében.

A nagysallól proteitáni leínykonferencli.
Vasárnap este Nagysallóban berekesz­

tették a három napig tartó protestáns leány­
konferenciát, amelyen Szlovenszkó és Ruszin- 
szkó minden részéből több mint félezer magyar 
leány vett részt. A magyar szabadságharc 
történetéből közismert garamvölgyi nagyköz­
ségben három napon keresztül ünnepélyes 
hangulat ömlött végig s ilyen mozgalmassága 
a lévai református zsinat pár év előtti láto­
gatása óta még netn volt a nagysallói refor­
mátus egyháznak, amely a kissalíói és hölvé- 
nyi társegyházakkal s Juhász Pál lelkésszel 
az élén nagy vendégszeretettel gondoskodott 
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a hatalmas vendégsereg elhelyezéséről és 
ellátásáról.

A leánykonferencia a vallásos élet ki- 
mélyitésén, a szociális érzés felkeltésén, a 
nemes életelv céltudatos kiépítésén buzgólko- 
dott. Vasárnap délután az egyes leánykörök 
vezetői terjesztették elő jelentéseiket működé­
sükről, melynek során számadásokkal illuszt­
rálták a jótékonyság terén kifejtett munkál­
kodásukat. A konferenciát Sörös Béla nagy­
hatású előadása rekesztette be, azután a . 
messze földről összesereglett vendégek egy- I 
része elutazott, másrésze pedig a következő 
nap távozott el, többen még a vidéket tekin­
tették meg. Ezek a népes konferenciák rövi­
desen összeismertetik egymással Szlovenszkó ' 
csaknem valamennyi protestáns leányát.

Ky

A magyar ifjúság 
érsekujvári találkozója elé.

Irta: HARSÁNYI LAJOS.

A kisebbségi magyar ifjúság ügye ma a 
szlovenszkói magyar közvélemény legaktuáli­
sabb problémája. A „sarlós" ifjúsági csoport 
körül támadt szenvedélyes vita az utóbbi 
időben oly feszült légkört teremtett, hogy a 
magyar társadalom joggal féltette az ifjúságot 
a teljes szakadástól. Csak néhány jóakaratu, 
komoly hozzászólóknak köszönhető, hogy e 
kérdést az izgatott légkörből kiemelve tárgyi­
lagos megvilágításba helyezte és higgadt, 
mérlegelő hangjával mérsékletre intette az 
idő előtt itélök nagy táborát.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók kong­
resszusa, amelyet a magyar társadalom min­
denkor figyelő jóakaratával kisér, ez alka­
lommal messze felülmúlja az eddigi lévai, 
rimaszombati és kassai diákkongresszusok 
szokásos kereteit. Az érsekujvári diákkong­
resszusnak elsőrangú tartalma mellett fokozott 
jelentőséget ad az a körülmény, hogy a 
szellemi vitában két csoportra vált magyar 
ifjúság vezérei itt találkoznak egymással s 
komoly kísérletet tesznek a félremagyarázá­
sokkal kimélyitett ellentétek elsimítására. A 
harcos és bombasztos ujságpolémiák után 
végre megindult a kívánatos tisztulási folya­

mat ; zöld asztal mellett — reméljük — sike­
rül megmenteni a magyar ifjúság egységét, 
ha mindkét fél komoly mérlegeléssel és fe­
lelőssége teljes tudatában, észszerű érvekkel 
ül a tárgyaló asztalhoz. Mert a szlovenszkói 
magyar társadalom joggal elvárja, hogy az 
ifjúsági találkozó gyümölcse ne a diákcso­
portok valamelyikének felülkerekedése, hanem 
a kollektív magyarság érdekében álló munka­
programul győzelme s annak cselekvő hittel 
való megvalósítása legyen.

Már az országos diákszervezkedés első 
reprezentáns megnyilatkozásakor, a lévai 
diákkongresszuson szükségesnek látszott le­
szögezni oly irányelveket, amelyeket most is­
mételten hangsúlyoznunk kell. A Diákszövet­
ség bölcsőjénél nyilvánvaló volt, hogy a 
magyar ifjúság e kívánatos fóruma szervezeti 
súlyának megfelelő értékelésre és a társada­
lom osztatlan megbecsülésére csakis azon 
esetben tarthat számot, ha felekezeti és világ­
nézeti különbség nélkül az egyetemes magyar 
ifjúság szövetsége lesz, amelynek célja a 
magyar ifjúság gazdasági, kulturális és diák­
szociális egységesítése. Részletesebben tehát 
a Diákszövetség és a kebelébe tartozó egye­
sületek a különféle világnézetű egyének és 
ifjúsági csoportok szervezete, amelyeknek 
közös etikai alapja a magyar származás, a 
kisebbségi sors és a magyarság elhivatottsá­
gában való rendületlen hit. Ily morális erők 
kell, hogy feltétlen bizalommal töltsék el az 
ifjúságot egymás iránt. Itt mint szomorú 
szimptomát kell megemlítenünk az egyik 
briinni magyar egyesület eljárását, mely 
tagjainak kizárásával azok magyar önérzetét 
megsértette.

A többéves országos diákszervezkedés­
ben eleddig a magyar ifjúság gazdasági füg- 
getlenitésének biztosítása játszotta a főszere­
pet. A rimaszombati diákkongresszus kezde­
ményezésére megalakult Társadalmi Nagybi­
zottság ezt a szerepet teljesen magára vállalta. 
Az egyesületek adminisztratív ügyeik mellett 
tervbevett kulturális programmjukat csak a 
sekélyes „egyesületesdi" nívóján tudják be­
váltani. A tudományos és társadalmi problé­
mákkal való foglalkozás szükségének belátása 
és a Sarlók munkája immár a szemináriumi 
önképzés utján komoly lépést tett az ifjúsági 

mozgalom kulturális programjának tényleges 
megvalósítása felé. A jövős értékű kulturális 
programul ma már életszükségletté vált és a 
társadalmi kérdésekkel való foglalkozás a jövő 
munkálásának legelemibb föltétele. Mert az 
előítéletek és kárhoztató szólamok világán 
túl uj világ van készülőben s a magyar tár­
sadalom és ifjúság, amely minden körülmé­
nyek között akarja a magyarság boldogulását, 
kell, hogy vállalja a nagy, örökfelelősségű 
küldetés hitét, annak minden keserűségével és 
keresztjével. Rajta, az ö munkás, dacos aka­
rásán áll, hogy minden súly és teher egykor 
a boldogulás, az előbbrejutás hatóereje legyen.

A tudományos és irodalmi magyar élet­
ben meggyőzően elöreszökö uj ideológiai 
megalapozások, az uj magyar szellemiség erős 
térfoglalása, valamint a „magyar gondolatnak" 
minden téren való reális alkalmazása igazolta 
a váteszlelkű „dekadensek" megrázó és ser­
kentő igazát s ma a magyarság haladó és 
belátóbb rétegében őszintén kijelentett akarat 
lett az a szándék, hogy szűnjék meg már 
egyszer a magyarság „kompország" szerepe s 
ne a magyar Jaj legyen minden történelmi 
megrázkódtatás szenvedő alanya. Aki hisz a 
magyarság elhivatottságában, történelmi sze­
repében s aki a kisebbségi magyarság igazi 
jobb-jövőjét tettekkel, sikert Ígérő törekvés­
sel kívánja munkálni, az szemlélje, segítse 
megértőgondossággal az uj nemzedék munkáját.

Az érsekujvári kongresszuson a hosszú 
szellemi harcok után a követendő uj irány 
a tényleges munkaprogram megállapítása 
következik, amely föltétlenül a már eddig is 
eredményes ifjúsági munka folytatása lesz. 
Csupán azt szeretnők, hogy ebben a munká­
ban mindkét ifjúsági csoport ki vegye a ré­
szét. Nem a viták és kritikák tobzódását, 
hanem az uj munkaprograinmban való meg­
egyezést várjuk az ifjúsági találkozástól.

Bízunk benne, hogy a tárgyalások hang­
ja a szeretet, az őszinte megértés hangja 
lesz. S a végcél nem a részleteredmény, vagy 
a csakazértis gyönyörűsége, hanem a békés és 
közös munka lehetőségének megteremtése 
lesz. Kevesen vagyunk s a kisebbségi sor­
sunk súlyánál csak egymásrautaltságunk na­
gyobb. S amint a sors terhét közösen viseljük, 
épugy különféle munkaerők egycélu összege-

NEMZETI SPORTUNK.
— Kopper Miksa lévai sporteloadása. —

Folytatás.
A világsport szervezeteiből láthatják, 

hogy mint minden társadalmi kapcsolat, úgy 
a sportkapcsolat is óriási szervezetek kere­
tében történik Láthatták, hogy a sport vi­
lágszervezete apró kis pilléreken nyugszik s 
ezek a pillérek alkotják azt a fundamentu 
mot, amely lehetővé teszi, hogy olyan ha 
talmas szervezetek élhessenek, mint a világ 
szövetségek futballban, tenniszben, atlétiká­
ban stb. Igen ám, a vi ági szervezetek előtt 
vannak az országos szervezetek, mert ezek 
viszont az összekötő hidak az egyesületek 
és a világi szervezet között. Csehszlovákiá 
bán az országos szervezetek nemzetiségek 
szerint tagozódnak. Minden országos szö­
vetségnek vannak nemzetiségi alszövetségei. 
A legerősebb országos szövetség a Cseh­
szlovákiai Foodball Association, amelynek 
közel ötvenezer igazolt játékosa var. Ennek 
a (ószövetségnek vannak alszövetségei és 
pedig: csehszlovák, német, magyar és zsidó. 
Ebben tehát mi magyarok is meg vagyunk 
szervezve Tejes autonómiát élvezünk s 
habár nehéz harcokat vívtunk, mégis csak 
lépésről-lépésről ki tudtuk verekedni jogain­
kat és előnyeinket s ma a fu’ball terén nem­
zetközi viszonylatban is kezdünk szóhoz 
jutni Azonban ilyen (őszövetség létezik a 
köztársaságban még számos s mi magyarok 
ott csak legfeljebb egyénileg vagyunk kép­
viselve, de testületileg nem, mert nincsen 
atlétika, nincsen tennisz, nincsen úszó, nin 
csen egyszóval a magyar labdarugó szövet­
ségen kívül egyetlen országos alszövetségünk 
sem. Ennek természetes következménye, 
hogy a mi aktív sportolóink sehol sem sze­
repelhetnek kifelé mint a magyar X szövet­
ség tagjai, mert ilyen nem létezik s igy a 

sportoló magyar nemzetisége teljesen háttérbe 
szóiul.

Szervezkednünk kell, hogy el ne vesz- 
szen nemzeti jellegünk! Su yos mu'asztás 
volt az, hogy olyan sokáig szervezetien volt 
a magyar sport, mert rengeteg értéket veszí­
tettünk e miatt. Több éves sporltársadaimi 
tevékenységem alatt nyert tapasztalataim 
alapján arra a meggyőződésre jutottam, hogv 
mu ásatásunk egyik főoka az vo ', hogy nem 
halad unk a változott viszonyokkal párhuza­
mosan. Nem tud uk felfogni annak követ­
kezményeit, hogy uj keretekben újjá kell 
szerveznünk sportunkat is. önállóak lettünk, 
mert a hatóságok is arra kényszeri'ettek, 
hogy a sport szervezeteket nemzetiségi ta­
gozódás szerint megalakítsuk. A mi sport­
vezéreink. akik az államfordulat után átvet­
ték a szlovenszkói és ruszinszkói magyar 
sportélet vezetését, hosszú ideig izoláltan 
dolgoztak s igy évről-évre jobban és jobban 
visszaesett a magyar sport, amely erejénél, 
régi tradiciójánál fogva predesztinálva van a 
sporthegemoniáre.

Gondoljunk csak arra, hogy a régi, há­
ború e őtli magyar sport bö'csöjénél voltak 
a ma is létező Pozsonyi Torna Egylet, 
Kassai Atlétikai Cub, Eperjesi Torna és 
Vívó Egylet s még más egyletek, amelyek 
vezetőszerepet játszottak már akkor is. Gon 
do'junk azokra a nagy versenyekre, ame­
lyek Kassán és Pozsonyban lejátszódtak. Az 
elmu t években azonban minden sportág 
visszaesett, különösen ami a nivót illeti. S 
mind ez az izoláltságnak a következménye. 
Elkü önitve nem lehet a sportot fejleszteni, 
nem lehet a nemzetközi sportba belekapcso 
lódoi. Számolni kell tehát az adott körül­
ményekkel és módot kell keresni arra, hogy 
kicsiny sporttestületünk és sporttársadal- 
műnk elhelyezkedhessen az uj központi 
sportfórumokban, de úgy, hogy magyarsá­
gunk ennél nemzetileg csorbát ne szenvedjen.

Előadásom bevezetésében röviden vá­
zoltam az általános sport világi szervezését 
s rámutattam arra, hogy milyen láncsoroza­
tokból alakul egy világi sporlszövetség. A 
nemzetközi fórumok előtt egy országot csak 
egy azövetség képviselhet. Ebből tehát arra 
a következtetésre jutunk, hogy nekünk meg 
kell alakítanunk a csehszlovákiai főszövetsé­
gek magyar alszöve'ségeih Azonkívül szük­
ségünk van egy olyan magyar sportfórumra, 
amely minden egyleti érdek fölött áll, amely 
nemcsak egy sportágat kultivál, hanem re­
prezentálja a közös magyar sportot mindenütt, 
ahol erre szükség van, igy e'ső sorban a 
hatóságok előtt s nem kis szerepe jut a 
csehszlovákiai magyar társadalom keretén 
belül is Ez a szükség szülte meg a Cseh­
szlovákiai Magyar Testneve’ő Szövetséget, 
amelynek feladataira még később részlete­
sen visszatérek.

Mielőtt még erről beszélnék, röviden 
tájékoztatni akarom a mélyen tisztelt közön­
séget a köztársaság sportéletének szervezeti 
strukturájró1. Itt van első sorban a csehszlo 
vákiai olympiai bizottság. Képviselve van 
abban a magyarság? Nem. Miért? Mert 
nincsen aki képviselje, mert nem tudják 
sporttársaink, hogy oda egyénenkint is be 
lehet lépni s ha sokan volnánk ott tagok, a 
különböző bizottságokban is képviselethez 
ju hatnánk. Létezik az általános sportbizott­
ság amely ma a legfelsőbb sportfórum az 
államban. Képviselve vagyunk ott ? Csak 
egy taggal a futballsport révén, mert ebbe a 
testületbe a főszövetségek küldik delegáltjai­
dat, azonban a CsAF-on kívül egyetlen 
főszövetségnek sem vagyunk a tagja. S 
most sorrendben vehetjük a többi szövetsé­
geket. Nincsen tennisz, atlétika, úszó, téli- 
sporszövetségünk, s ezek főszövetségeiben 
rólunk, de nélkülünk döntenek. Egyedül a 
futballban van kellő szervezetünk s a Ma­
gyar Labdarugó Szövetség ma teljesen autó­
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zésével felépítjük azt az erőt, amit mindany- 
nyian a jobb jövő névvel illetünk. A kiindulási 
alap magyar, a cél is közös s legyen bár az 
út különböző is, az eredmény sziikségképen 
magyar lesz, még akkor is, ha az ifjúság 
egyik csoportja a másik magyarságát tagadja.

Amikor üdvözöljük az érsekujvári diák­
kongresszust, őszinte óhajunk, hogy az ifjúság 
e nagy találkozója alkalmával az egyetértés 
és a munka szelleme szállja meg a kisebb­
ségi magyar társadalom féltett reményét: 
egész ifjúságát.

A munka becsülete.
Mi akik iskoláinkat még a boldog béke 

időben végeztük, különböző közmondásokat 
tanultunk a munkáról. Az elemi iskolában igy 
dicsőítettük a munkát: munkásság az élet 
sója, mely romlástól megóvja. A gimnázium­
ban pedig azt tanultuk : óra et labora, imád­
kozzál és dolgozzák A tanítóink lelkűnkbe 
ültették azt, hogy a munka nemesit és aki 
nem dolgozik az ne egyék. Valóban a hábo­
rú előtti időkben az élet minden vonalán 
szakadatlanul zengett a munka szimfóniája 
s csak nagyon kevesen voltak olyanok, akik­
nek minden céljuk az volt, hogy munka 
nélkül éljenek, henyéljenek.

A világháború, mely annyi sok csapást 
zúdított az agyongyötört emberiségre, tetejé­
ben létre hozta a munkautálatot is. Sajnos 
egyre többen és többen akadnak, akik azt 
hiszik, hogy dolgozni nem érdemes, legoko­
sabban az cselekszik, aki csalással rafiné­
riával, munka és fáradság nélkül szerzi meg 
a megélhetéshez szükséges pénzt. Az efajta 
emberek a hadseregnek rossz átüt szál­
lítottak, vagy lánckereskedést folytattak. A 
pénz nagy fokú deválvalása idején a pénz 
és értékpapírok csereberélésével jutottak.rend­
kívül nagy haszonhoz, a forradalom után a 
tőzsde segítségével akarták elérni azt, hogy 
munka nélkül fényűzéssel éljenek. Sajnos 
ez a felfogás az emberiség tekintélyes részét 
megfertőzte, most már mind többen és töb­
ben hirdetik azt, hogy dolgozni nem érdemes 
és folyton újabb és újabb ötletekkel, trük­
kökkel szélhámossággal szedik ki a hiszi - 

kény embertársaik zsebéből a pénzt. Ezért 
van azután az, hogyha az ember bármelyik 
napon kezébe veszi az újságját, minden ol­
dalon olyan cikkek ötlenek szemébe, melyek 
azt adják hirül, hogy X. vagy Y. csalt, vagy 
sikkasztott, sőt gyilkolt is azért, hogy gy 
törvénytelen hamis utón szerzett pénzét 
valamelyik fényes mulatóhelyen vagy vala­
melyik lebujbán elmulassa, elkártyázza, vagy 
más módon szétdobálja.

Különös, hogy az ember bár rendkívül 
tanu'ékony, az életnek nagy példáiból semmit 
sem tanul, napról-napra olvashatjuk, hogy 
az emberek máról holnapra börtönbe kerül­
nek és évekig szenvednek ott azért, mert 
munka nélkül akartak jól élni, Mindenki 
tudja, hogy minden bűnt előbb utóbb nyo­
mon követ a bünhődés és mégis egyre sza­
porodik a bűnözők száma.

A háborút felnőttként átélő generáció 
majdnem teljesen elveszett a jövő számára, 
ennek mentalitását halálosan megmérgezte 
a háború és az azt követő gyászos idők. A 
jövő a gyermekeké s ezeknek a leikébe a 
tanítóknak és a lelkészeknek nepról-napra 
szinte azt kell beleszugerá'ni, hogy becsü­
letes munkával megszerzett egy tál étel is 
többet ér, mint rossz utón szerzett lukullusi 
lakoma, hogy tiszteletre méltóbb kopott ru­
hában járni, mint olyanban, amelyről érzik 
a bűn szaga, hogy érdemesebb a munka 
rögös útját járni, mely ut végén az ember­
társaink megbecsülése vár bennünket, mint 
azon az u’on, mely ideig óráig sima, mint 
bálterem parkettje, de a végén ott sötétlik 
a börtön. Munka, munka, munka I Ezt hir­
dessétek a mai ifjúságnak, hogy ez ez ifjú­
ság majdan jóvá tehesse azt a sok bűnt, 
amelyet a mai léha és gonosz emberfélék 
követtek és követnek el.

Ml marad meg a jelenkorból.
Bár az egész világon csak úgy hem­

zsegnek elmúlt korok alkotásainak a marad­
ványai, voltaképen sohse gondolt rá senki, 
hogy mi marad fenn a jelen világból, ame­
lyet pedig a messze jövőben bizonyára ép 
úgy át fognak kutatni, mint ahogy mi most 
a múlttal tesszük. Fog-e a távol jövő pl. 

olyan messze tőlünk, mint amennyire mi 
vagyunk a barnaszén korszakától, tudni va­
lamit arról, hogy közben a földet egyetlen 
lény hóditotta meg és alakította át ? Avagy 
talán felismerhetetlen korrá és rozsdává vál­
tozik minden, amit az ember alkotott és az 

‘ ö világából sem marad meg több, mint 
amennyi bármelyik elmúlt világból megmaradt ? 

Hogy erre a kérdésre megoldhassuk a 
feladatot, előbb világossá kell válni előttünk 
annak, hogy egyáltalán mi is maradt meg a 
múltból ? Itt vannak először a csontok, 
amelyek azonban nem tartják magukat kor­
látlan időkip. Csak bizonyos részei marad 
nak meg hosszabb ideig, mások igen hamar 
semmisülnek meg, vagy változnak át egész 
a felismerhetetlenségig. Különös ellenálló 
erőt mutat fel a koponya, az állkapocs, a 
comb, sőt a hátgerinc csontozata is. És 
természetesen a fogak. Tossilis fogakat (pl. 
a cápáét) a föld legrégibb rétegeiben is 
felfedezhettek. Kagylók, csigák, tintahalak 

* látszólag korlátlan időn át dacolnak az 
enyészettel. Vannak azután szerencsés vé­
letlenek, amelyek a leggyöngébb dolgot is 
évmilliókon át megőriznek. Levelek, amik 
iszapba hullanak és újabb iszapréteg alá 
kerülnek, megszenesednek ugyan, de egyéb 
ként a legfinomabb részleteikben is megma­
radnak. Ugyanígy állatkák is, amelyek boros­
tyánba kerültek.

Kőszénből, sőt a tenger iszapjából is 
kilehetett fejteni ázalagokat, úgy, hogy rög­
tön fel lehetett őket ismerni, mintha csak 
tegnap hagyták volna el a világot Ettől már 
sok mindent lehet a jövőre nézve következ­
tetni. A mi erdeinkböl is fenmaradnak fale­
velek és szenet, sok fadarab kövesedik meg, 
ha az erre alkalmas forrásba esik, úgy mint 
ahogy az az ősidőkben történt. A mi ázala- 
gainsat is megőrzi az iszap az eljövendő 
korok számára és a föld mélyéből épugy 
ásnak majd ki fogakat és csontokat, amik a 
levegőben elporladnak.

A természet tehát lényegileg nem fog 
változni. A dolgok örökösre szabott rendje 
tovább folyik, a nap fog sütni, felhők vonul­
nak el az égbolton, a tenger hullámozni fog, 
uj élet fogan, nő és hu'l el majd azokban 
az időiben is, amelyekben a mai kői unkát

nőm testület, a föszövetségben képviselve 
van számarányának megfelelően s tekintélyt 
is tudott magának Prágában szerezni.

Mindezeket csak azért hoztam fe', hogy 
lássák mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim 
a magyar sport szervezésének szükségessé­
gét, hogy erre fölkeltsem figyelmüket, hogy 
szives és hathatós támogatásukat kérjem 
mind azon sporttársaim nevében, akik ön­
zetlenül és minden egyletérdeken felül az 
összmagyar sportot talpra akarjuk állítani.

A magyar sportegyesületek az elmúlt 
évben mondhatni nagy munkát végeztek, 
mert anélkül, hogy egy életerős és hatalmas 
magyar sporlfórumra támaszkodhattak, meg- 
állták helyüket minden oldalról jött táma­
dások ellen, átéltek igen kritikus időket. 
Azonban erejük fogytán van, anyagi forrá­
saik lassan kiürülnek s ha egyhamar nem 
kapnak segítséget, a biztos pusztulásnak 
vannak kitéve.

Erre van hivatva a Csehszlovákiai Ma­
gyar Testnevelő Szövetség. Alig egy éve 
működik ez a legmagasabb sportfórumunk 
belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabá­
lyokkal s máris dicséretre méltó munkát 
végzett. Nem akarok itt ezen a helyen a 
szövetség eddigi sikereiről beszámolni, de 
kötelességemnek tartom éppen Léván, amely­
nek környezetéből került ki a szövetség e - 
nöke, Révay István úr, kiemeljem agilis el 
nökünknek nagy és fáradságos munkáját. 
Révay elnök ur a szövetség igen agilis 
ügyvezető igazgatójável f ekete Béla urralaz 
elmúlt évben beutazta Szlovenszkó és Ru- 
szinszkó számos városait, hogy személyesen 
meggyőződjön a bajokról, hogy felébressze 
az alvó embereket letargiájukból s uj mun­
kára serkentse őket. Az ügyvezető igazgató, 
val együtt eljárt a hatósági közegeknél, s ott 
ahol szükségesnek találta, a tanács utó tagos 
jóváhagyása mellett gyorssegélyeket utalt ki 
A szövetségnek azonban nemcsak ezek a 

feladatai, vannak még sokkal nagyobb s 
nemzeti szempontból fontosabb feladatai is, 
ha tudni fogjuk, hogy mögöttünk áll a ma­
gyar sporttársadalom, hogy hathatós támo­
gatásban részesül a szövetség a sportbará­
tok részéről.

Pillantsunk csak vissza az elmúlt évekre 
s vonjuk le annak következményeit. Nem 
vesszük-e észre, hogy minden sportágban 
fokozatosan hanyatlunk ? Nem vesszük-e 
észre, hogy a magyar közönség sok sportág 
iránt teljesen közömbösen viselkedik ? Váj­
jon nem érezzük annak hiányát, hogy az 
államfordulat óta sehol sem rendeztek nagy­
szabású magyar sportünnepélyt ? Nem vol­
na-e szükséges már egyszer a csehszlovákiai 
magyar sportgárda fölött seregszemlét tarta­
ni ? Nem volna-e nemzeti szempontból kívá­
natos, hogy Nyugatszlovenszkó magyar 
sportolói egyszer Keletszlovenszkóra menje­
nek és viszont, hogy ezáltal közelebbről 
megismerkedjenek ? Nem volna-e kötelessé­
günk a sport terén is a csehszlovákiai ma­
gyarság tántoríthatatlan egységét és erejét a 
nyilvánosság előtt bemutatni ? Vájjon nem 
érezzük e hiányát annak, hogy nincsenek 
szakoktatóink, hogy a Prágában, Brünnben 
tanulmányaikat (oly tató egyetemihallgatóinkból 
minden évben néhányat torna és testneve­
lési szakoktatókul neveltessünk? Nem hal­
lottuk-e már számtalanszor azt a panaszt, 
hogy a főiskolai hallgatóink testedzéséről 
senki sem gondoskodik, mert hát maguk a 
diákok olyan anyagi eszközökkel nem ren­
delkeznek, hogy egyedül megszervezzék a 
magyar főiskolai sportegyleteket ?

Mind ezen kérdésekre és még sok 
egyébre csak egyetlen egy válasz lehetsé­
ges . Magyarok szervezkedjünk I Azonban 
ez a szervezkedés ne álljon csak abból, hogy 
megalakítottuk a Testnevelő Szövetséget és 
befizetjük tagdíjainkat, hanem építsük ki azt 
a szervezetet azzá, amivé szükségünk van.

Dolgozzon mindenki, aki szivén viseli a 
csehszlovákiai magyarság jövő nemzedékét 
és annak testi épségét.

S ennél a nagy munkánál nagy feladat 
vár a magyar hölgyekre. Hiszen a világ 
minden táján és a családi életben is azt lát­
juk, hogy a nő szerepe mindenütt milyen 
fontos. Hiába, a nő nélkül nem lehet sike­
reket elérni.

Ahol a nők veszik kezükbe a szerve 
zést, ott biztos a siker is, mert hiszen a 
szép női mosolyok, a kedves szavak meg­
puhítják még a sport legnagyobb ellenségét 
is. Mind ezt nem azért mondom, hogy pusz­
tán csak hízelegjek a hölgyeknek, hanem 
azért is, mert az élettapasztalat azt mutatja, 
hogy a nőket is be kell vonni a munkába. 
Ez áll különösen a szervezkedésnél. A höl 
gyek a sportban ma igen élénk tevékenysé­
get fejtenek ki a világ minden táján, csak 
éppen nem nálunk. Ezt megint nem szemre­
hányásként mondom a hölgyekkel szemben, 
hanem inkább szemrehányásnak vegyék a 
férfiak, akik eddig ezen a téren — nem 
mondom önző szándékkal — erre még fel- 
sem kérték a hölgyeket.

A Szövetség ma már a kezdet nehéz­
ségein túl var, a nyilvánosság már kezdi 
fölismerni a Testnevelő Szövetség jelentősé­
gét, asonban a tömegek még ma sem akar­
ják megérteni azt, hogy a testnevelés milyen 
fontos tényezője a társadalmi életnek, mert 
az egyik sportágat durvának tartja, a má­
sikat viszont túl előkelőnek. Ennek rnagya 
rázata pedig abban rejlik, hogy nem volt 
senki, aki a tömegsportot megszervezze, aki 
megmutatná azt, hogy a testnevelés nem­
csak szórakozáa és játék, hanem életszük­
séglet is.

Ezért szükséges a társadalmi akció meg­
indítása, ezért volna szükséges, hogy a 
hölgyek is behatóbban foglalkozzanak a 
testnevelés kérdésévé1, mert hiszen minden 
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csak a kövesedéiből fogják ismerni. De váj­
jon mi lesz a kultúra alkotásaiból a hatal­
mas épületekből a vasgépekböl, az üvegből, 
a porcelánból, a drágakövekből, a nemes 
fémekből, a civilizációnak ezerféle formá­
ban öntött eszközeibö1. alkotásaiból?

Semmi kétség, hogy azok a dolgok, 
amikre a legbüszkébbek lehetnénk, a mű­
alkotások, a gépek, a készülékek és az em­
beri szellem papirra rögzített bizonyságai 
fognak a leghamarabb elenyészni A papír, 
a szövet, a gummi, sőt a vas se fog soha 
megkövesedni Az épületeknek se lesz va­
lami különösen hosszú élettartalma Igaz, 
hogy részben még ma is láthatni jól kon­
zervált állapotban egyiptomi templomokat 
és Babylonia korából való épületeket, de 
mi ez a hatezer év, ami azóta eltelt, azok­
hoz az időkhöz képest, amiket a megköve- 
sedésnél kell figyelembe venni.

A legrégibb cölöpépitmény korát is 
12.000 évre taksáljuk már, a neoander völ­
gyi ember életét 100 ezer, a tertierkor- 
szakból való emberi leleteket meg 1 — 10 
millió évre. Ezen túl aztán a képzelet féke­
vesztetten dolgozik. Az alpesek korát 10-500 
millió évre becsülik, az uhfhyosaurutok 
ideje állítólag az évszázadok millióira, a 
kőszén pláne még távolabbra nyűik vissza. 
Még ha, amint hogy igaz is, nem jelentenek 
tudományos értéket ezek a számok, mégis 
elég világosan szemléltetik sz emberi tör­
ténelmi és földtörténelmi idők közt való 
aránytalanságot.

Uizonyos tehát, hogy a föld egy újabb 
korszakában már nem lösz a jelenkor em­
beri műalkotásaiból és épületeiből semmi se 
látható. A kövek porladozóban lesznek, még 
a feldolgozott márvány is a felismerhetetlen- 
ségig bele lösz sajtolva uj kőzetbe, minden 
vasnemüt a rozsda pusztitott el, csak az 
arany, az üveg, a porcellán és a drágakő 
fogják a legtávolabbi jövő számára is válto­
zat anul tudatni az emberi szellem működését.

Melankolikus, de egyben nagyszerű gon 
dolatál: minden elmúlik, csak a szerepek 
nagy tömege marad meg. Azok fogják 
valamikor megállapíthatni, hogy voltak em 
berek is a földön. Csöppenjen bármennyi 
idő is az örökkévalóság tengerébe: arany­
ércnek, ékszerek csodás metszése és pom­

pás fénye időtlen-időkig hirdetik, hogy va­
lamikor intelligens lény is élt a földön. Ha 
üvegfestészet, szinea mozaikok csoda alkotá 
sait ma valahol az Észak földrengéstől men­
tes tájában ásnának el, ezzel úgyszólván a 
világ végéig lehetne a jelenkor tudását kon 
zerválni. Csak egyetlen elemi esemény tö­
rölhetné el ezeket a nyomokat is; ha 
megújulna a földkéreg izzása, akár belülről, 
akár egy más bolygóval való összeütközés 
folytán, de ez alig valószínű eshetőség. Ét 
talán még abban a borzalmas pillanatban is, 
amelyben aranynak és üvegoldatnak is fel 
kellene újból olvadnia, megőrizné az ellen­
állóképességét a gyémánt és smaragd és 
megtartaná formáját, mint az emberi alko­
tás utolsó örökkévaló bizonysága.

I _________________
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! O Ivasóink kényelmére, lapunk 
ezen számától kezdve, állandóan kő-

‘ zölni fogjuk a rádió műsort.
) —

! Különfélék.
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— XI. Fiús pápa áldozópapségá- 
nak 50. évi jubileuma alkalmából teljes 
jubileumi búcsút hirdet, amely 1929. évi 
december 31 ig nyerhető a következő 4 fel­
tétel alatt: 1) Három e célra kijelölt tem­
plomnak egy napon, vagy különböző napon 
való kétszeri meglátogatása Léván a három 
templom a következő : a plébánia templom, 
a piaristák temploma és a kálvária kápolna, 
vagy a kereszthegyi kápolna. 2) Két nem 
parancsolt napon böjt és húseledeltöl való 
megtartóztatás. 3 Sz gyónás és áldozás 
búcsú nyerési szándékkal. 4) Tehetség sze­
rinti adomány egyházi célra, pl. seminari- 
umra, missiokra stb. — Hogy a híveknek a 
templomlátogatás megkönnyittessék, szep­
tember hó 8-án, a hat órai sz. mise után 
körmenet indul a plébánia templomból, meg­
látogatják a piaristák templomát, felmennek 
a kereszthegyi kápolnához, hol sz. mise és 
sz. beszéd lesz. Ezen körmenettel teljesítve 
lenne a búcsú nyerésnek első feltétele, mert 
azoknak, akik körmenetileg, lelkész vezeté­
sével végzik a templomlátogatást, elegendő 
az egyszeri látogatás. R. k. plébánia hivatal.

_ A lévai Iparos Olvasókör az ék 
házának megnyitása alkalmával f. hó 8 án 
este */a 9 órakor a kör Honvéd utcai helyi­
ségeiben házavató estélyt rendez, melyre a 
kör tagjait, azok vendégeit és a szives ér- 

j deklödölet ez utón hívja meg az elnökség.
— Díszközgyűlés. A Lévai Iparos 

Olvasókör f. hó 8 án d. e. 11 órakor Honvéd 
utcai helyiségében díszközgyűlést tart, melyre 
a t. tagokat ez utón hívja meg az elnökség.

— Klttenberger Kálmán afrikai 
! utazó és vadász földink legutóbbi afrikai 
í expedíciójáról filmet készítettek, melynek 
1 tulajdonjogát németországi cég vásárolta meg.

— Tanltóválasstás Nagykálnán.
Randik Aranka tanítónő lemondása folytán 

1 megüresedett tanítónői állásra Bölini Hilda 
pozsonyi tanítónőt választotta meg az 
iskolaszék.

— ál érsekulvárl dtákkongre^zus 
programié. Ssept 4-án szerdán délután: 
A delegátusok fogadtatása. Este : Ismerkedési 
est 6-én csütörtökön d. e. */210 órakor : Az 
„Arany Oroszlán* nagytermében a kongresz- 
szus megnyitásé. Dá'után 2 órakor: Teljes 
ülés. Délután 5 órakor: Bizottsági ülések. 
G-tn pénteken délelőtt 9 órakor: Vite-gyü- 
lések : 1. Hiúság és tradíció. E őadó : Horváth 
Ferenc 2 Kisebbségi kérdés Előadó : Berecz 
Kálmán 3. Szociális kérdés. Előadó : Dobos- 
sy Imre 4. A szláv—magyar kullurérintkezés 
problémája Előadó: Duka Zólyomi Norbert 
5. A cserkész eszme szerepe az egyetemi 
hallgatóság szellemi mozgalmaiban Előadó : 
R»dy Elemér 6. Az uj sport Előadó: Tere- 
bessy Jánor. 12 órakor: Stabö Dezső ünne 
pélyes fogadtatásé. D. u */g3 órakor: Prot- 
ramadó szemináriumi csoportgyülések 1. Or­
vosok programja : Csáder Mihály 2 Jogászok 
programja: lHchter László 3. Mérnökök 
programja: Hornyánszky István 4 Bölcsé­
szek programja: Balogh Edgár 5. Tanítók 
programja: Morvay G/ula. Ede 8 órakor 
diák-kulturelőadás: 1. Brogyányi Kálmán: 
Szlovenszkó magyar művészete 2. Balogh 
Edgár: Szlovenszkó magyar tudományos 
élete 3 Horváth Ferenc: A parasztprobléma 
4 Morvay Gyula: A falu kulturkérdéaei.
7-in  szombaton délelőtt 9 órakor: Teljes 
ülés: 1. Bizottságok jelentése 2. Jelentések a

anya kivánsága, hogy gyermekei épek és 
egészségesek legyenek. Ezért bízott meg 
engem is a Testnevelési Szövetség az isme­
retterjesztő előadások megtartásával, hogy 
mindezekre felhívjam a nagyérdemű közön 
ség figyelmét.

S itt nem hagyhatom szó nélkül azt 
sem, hogy példát vehetünk úgy a csehektő', 
mint a németektől Ne higyjék, hogy a 
szokol vagy erői ünnepségeknek csak poli­
tikai jellegük van. Nem, mert mig a nagy 
ünnepekre sor kerül, addig hónapokig min­
den városban, még a legkisebb faluban is 
egységes terv alapján gyakorlatoznak és 
pedig úgy az ifjúság, mint a felnőttek s eb­
ben rej'ik éppen az ünnepélyek egyik leg­
hasznosabb része, másrészt maga a nagy 
ünnepély, amikor egy városban összejön 
husz-harmincezer tornász s a szervezet nagy 
erejét és egységét dokumentálja. Kérdem, 
miért nincs ez nálunk ? Nem vagyunk arra 
alkalmasak ? Nincsen elegendő erőnk és 
akaratunk, hogy a mi erőnket és egysé­
günket is megmutassuk ?

Minden előfeltétel meg van nálunk, mi 
is tudnánk ilyen nagy tornaünnepélyeket 
rendezni, csakhogy ezt meg kell szervezni s 
a szervezés megkívánja, hogy eltüntessük a 
társadalmi és osztály különbségeket s vál- 
vetve dolgozzon minden magyar sportoló és 
sportkedvelő eme szép cél magvalósításáért.

Engedjék meg nekem, hogy egy pár 
szép példát soroljak fel, amelyek megvalósi- 
tása a magyar sporttársadalom egyik leg­
szebb teljesítménye volna. Milyen szép len­
ne, ha jövő évben akár ilt Léván is két 
napos magyar sportünnepély lenne a követ­
kező programmal : Első nap nagy felvonu­
lás. Elől 100 magyar tornáaznő egyszerű 
kék szoknyácskában és fehér blúzban. 
Utánna 100 kis tornász s aztán a nagy 
tornászok, az atláták, futballisták és egyéb 

sportágak egész soré. Egy felvonulás, ame­
lyen egy két ezer magyar vonulna fe1, hogy 
a sportot, a magyar sportot reprezentálnák. 
Délután nagy tornaünnepély a pályán, 
amely a Szövetség uj zászlajának felszente­
lésével kezdődne s aztán megkezdődnének 
a sportversenyek és pedig szabadtornászás- 
sal kezdődnének Azaz néhány száz tornász 
svéd gyakorlatokat mutatna be, aztán külön 
a nőtornászok, majd a szertorna, különböző 
a'egorikus sportképek s végül megkezdődnék 
a rendes at’etika, tennisz és futtballversenyek.

Szép esemény volna ez a csehszlovákiai 
magyarság történetében. Ne higyjék kérem, 
hogy ezek csak illúziók, melyek talán csak 
egy fantasztikus ujságiró agyában születtek. 
Szó sincs róla. Ez nem újdonság, ez nem 
az én elgondolásom, hanem csak lekopiroz- 
tam ezt a programmot a csehek és szudéta 
német tornászok tornaünnepélyeiről. S ismé­
telten kérdem, nem lehet ezt nálunk is 
megvalósítani ? Nem vagyunk mi is olyan 
kulturáltak és előrehaladottak, hogy ilyet 
megrendezhessünk ? Mindent meg lehet csi­
nálni, csak akarni kell I S ha már meg van 
az akarat, akor meg lesz a siker is.

Nem akarom tovább már becses türel­
müket igénybe venni s bocsánatot is kérek, 
hogy talán erről a témáról oly sokat beszél­
tem, de méltóztassanak elhinni, nem tréfá 
ból teszem, nemcsak azért beszélek, hogy 
tagokat toborozzak a testnevelési szövetség 
nek, ha bár még sok-sok tagra van szüksé­
günk, hanem az irigység is beszél belőlem. 
Higyjék el nekem mélyen tisztelt Hölgyeim 
és Uraim, hogy ahányszor látok egy nagy 
felvonulást Prágában, minden alkalommal 
azt kérdezem önmagámtól: Miért nem tud­
juk ezt mi is megcsinálni ? Mikor fogjuk ezt 
mi is megrendezni ? Remélem, hogy a mé­
lyen tisztelt közönség is osztja véleménye­
met és ugyancsak megállapítja, hogy mind­

ezt mi is meg tudjuk csinálni s mondjuk 
meg már ma, hogy ezt mégis fogjuk esi 
nálni. Nem vagyok pesszimista és nem en­
gedem magam le sem beszélni. Hiszen azért 
vagyok a toll embere, hogy fölbirizgessem a 
nyilvánosságot s addig nem is fogok nyu­
godni. amig ezt a tervet meg nem valósítjuk.

Már befejezem, nem agitálok többet I 
Csupán még egyszer apellálok Önökhöz, 
vegyék pártfogásba nemes tervünket, témo 
gassák az egyleteket, adjanak alkalmat az 
ifjúságnak, hogy sportot űzzön. Biztosítsák 
a kluboknak, hogy rendes pályájuk legyen, 
szervezkedjenek és mindenüt', ahol csak al­
kalom adódik, mozditsák elő a sportot, mert 
az nem csak szórakozás és játék. Gondol­
janak arra, hogy ifjú nemzedékünk rendkí­
vüli viszonyok között nőtt fe', hogy mások 
ma az állapotok, mint voltak régebben, hogy 
magunkra vagyunk hagyatva s érvényesíte­
nünk kell a régi közmondást : Segíts maga­
don, az Isten is megsegít I

Amit meg kell valósítanunk, azt nem­
zeti kötelességünk diktálja, mert jövő nem­
zedékünkről van szó s ha még sem tesszük 

: ezt meg, úgy jóvá nem tehető bűnt köve 
tünk e1. Meg kell szerveznünk az egységes 
magyar sporttársadalmat, hogy ezzel növel­
jük a csehszlovákiai magyarság öntudatát és 

■ önérzetét. Egységbe kell tömörülnünk, hogy 
a bennünket megillető jogokat kivívjuk ma­
gunknak, hogy a sport, amely minden nem 
zetnél ma igen fontos tényező, nálunk telje- 
sen vissza ne essen és el ne veszítsük azo­
kat, akik sportolni akarnak, de mi nekik 
erre alkalmat nem adunk.

Mélyen tisztelt közönség I Ezzel előadá­
som végéhez is érek s azt kívánom, hogy a 
magyar sportban két latin közmondás való- 
su jón meg s ezek : Mens sana corpore sano 
és Viribus unitis.

Vége.



1929. szeptember 1. BARS 5
szellemi viták és a kultúr-programadó viták 
eredményéről. 3. Tisztikar választás 4. A kon­
gresszus bezárása. Este 8 órakor : Szabó 
Dezső előadó estélye. Utánna : Bankett az 
.Arany Oroszlán'-ban. 8-án vasárnap dé’- 
után 3 órakor : Főiskolás sportverseny : 1. 
Kard-vivás 2. Staféta 3. football-mérkőzés

— Halálozás. Bilik Ferdinánd, Léva 
város pénztári ellenőre csütörtökön este 
szivszélbüdésben hirtelen elhunyt 66 éves 
korában. Bilik Ferdinándot tiz év előtt he­
lyezte Szlovenszkó akkori teljhatalmú mi­
nisztere Lévára Szakosáról, ahol városi köz­
gyám volt. Temetésén, amely tegnap ment 
végbe, a városi tisztikar testületileg vett részt

— Gergely Sándor előadása Lé­
ván. Gergely Sándor az ismert budapesti 
író, a Szú cimü regény jeles Írója f. hó ( én 
7 órakor a városháza nagytermébe a kollek­
tív kultúra és a kollektív irodalom címen 
előadást tart. Beléptidij nincs. A kultur elő­
adást a Budá Hviezda lévai sport egyesület 
rendezi.

— Nagy szüreti mulatság Léván- 
Az asztalos, lakatos és bádogos ipartársulat 
széles körben népszerű hagyományos szüreti 
mulatságát az idén is megrendezi s október 
elejére tűzte ki a városi vigadóba, Termé­
szetesen az idén is műkedvelői szinielőadás- 
sal lesz kapcsolatos és szereplésre aikerült 
megnyerni a katholilus kör kitűnő műkedvelő 
gárdáját, amely egy kiváló magyar iró da­
rabját fogja előadni. Az iparlársulat választ­
mánya Kovács István társulati tagot válasz­
totta meg a vigalmi bizottság elnökévé, aki 
az ambiciózus vezetőség s Kostyek József 
társulati elnök támogatásával nagy lelkese­
déssel fárodozik a siker érdekében.

— A Bern utca meghoseiabbltá- 
sának ügye régi terv Léván, amely végre 
az örvendetes megvalósitas stádiumába kerül. 
A városi mérnöki iroda által elkészített terv 
szerint a Bem utca meghosszabbítást nyer a 
Kákái útig, igy a szőlőhegyet rövidebb út­
vonallal kapcsolja a városhoz. Az utca meg­
hosszabbítása különösen a Honvéd és Bem 
utca lakóira bir nagy jelentőséggel, mert a 
Bem és Honvéd utca kereszteződésénél levő 
vízlevezető csatorna, amely eddig nagyon is 
jogosult panaszokra adott alkalmat, végre 
közmegelégedésre rendezést nyerhet s bizo­
nyára rövidesen ezen a helyen is korszerű 
szép épületek fogják díszíteni a városrészt.

— A magyar gazdatársadalom 
többtermelése érdekeben a magyar pár­
tok országos mezőgazdasági szakosztályai 
aug. 25-tól szept. 15-ig Losoncon és Léván 
vetömagmintavasárt rendeznek. A vetömag­
mintavásár célja -, a gabona, takarmány es 
egyéb kapásnövény vetőmagvak értékesítésé­
nek és beszerzésének elősegítése. A nemesí­
tett vetőmagvak, az újabb termesztési mód­
szerek, termelési eszközök, anyagok stb. be­
mutatása. A vetömagmintavásár helye és ide­
je: Losoncon auguszus 25-töl szeptember 8- 
ig. Léván, szeptember 8-tól szeptember 15 ig. 
A vetömagmintavásár tárgya : az őszi gabona, 
takarmány (póttakarmányok), kapásnövények, 
vetőmagvak, műtrágyák, növényvédelmi sze­
rek stb. termelési anyagok, eszközök. A ve- 
tömagmintavásárra beküldendő minta meny- 
nyísége legalább 2—5 kgr. Eladási jutalék. 
A vetömagmintavásáron eszközölt eladások 
vagy felvett megrendelések értéke után 2°/0 
jutalék a mintavásár költségeinek a fede­
zésére. Az értékesítést megbízás alapján a 
vetömagmintavásár irodája is elvállalja. A 
vetömagmintavárárra a belépés díjtalan. A 
katalógus megváltása kötelező. Minden a 
vetőmagmintavásárral kapcsolatos kérdés­
ben díjtalanul nyújt felvilágosítást a magyar 
nemzeti párt országos mezőgazdasági szak­
osztálya (Losonc, Köztársaság-tér 2.) és az 
országos keresztény szocialista párt központi 
irodája (Pozsony, Hosszu-utca 23.)

— A kőnyszeregyeiségl eljárás 
tervezete. Az igazságügyi minisztériuma 
kényszeregyezségi eljárás novellájáról szóló 
javaslatot elkészítette. A javaslat figyelembe 
vette az érdekelt szervezetek véleményét s 
az eredeti javaslattal szemben lényeges 
változást tüntetett fel. A legszembetűnőbb 
változás az eddigi minimális 35 százalék 
kiegyezési kvótának 50 százalékra emelése

Ezt a változást gondos tanulmányok alap­
ján eszközölték. Az igazságügyi minisztérium 
nem vette elég alaposnak az egyes szakkö­
röknek azt a félelmét, hogy a kiegyezési 
kvóta emelkedése a csődeljárások számát 
fogja emelni, itt az eddigi kiegyezési kvótá­
jából az emelést indokoltnak tartja. Meg­
erősítette a minisztert az elhatározásában 
még az is, hogy egyes szakkörök úgy nyi­
latkoztak, hogy a kiegyezési kvóta emelése 
a könnyelmű kényszeregyezségi eljárások 
számát csökkenteni fogja. Igen jelentős újí­
tása a javaslatnak az, amelyik a kiegyezett 
követelések végrehajthatóságát minden peres 
eljárás nélkül megengedi. Ha tehát az adós 
az egyezségi eljárás folyamán elismert kö­
vetelés kvótáját a kikötött határidőben meg 
nem fizeti, a kiegyezést jóváhagyó végzés 
alapján végrehajtást kérhet ellene a hitelező. 
A vagyonfelügyelőkre az eddigi eljárás lé­
nyegében megmarad, csak a vagyonfelügye­
lők jegyzékét alaposan átvizsgáljak s a ki­
nevezésnél is szigorúbban fognak eljárni. 
Különösen ügyelni fognak arra, hogy a va- 
gyonfelügyelőség önálló iparként ne szere­
pelhessen. Az eljárást egyszerűsítik és meg­
gyorsítják, az esetleges halasztásokat csak 
a legritkább ezetekben engedik meg s a ha­
táridőt a legrövidebbre szabják. A büntető 
intézkedésekben sem történik semmi változás. 
Nem oldja meg a javaslat, a kincstári és 
szociális biztosítási követelések elsőbbségi 
jogát, amit mint rendesen elodáztak, s an­
nak a rendezését csak későbbi időre Ígérik. 
A most érvényben levő kényszeregyezségi 
eljárásnak ez a legdrákóibb rendelkezése 
Ezek a követelések adós és a hitelezők hely­
zetét állandóan fenyegetik, sőt nagyon sok 
adóst tökretettek s a hitelezők a nagynehezen 
megállapított kvótából semmit sem kaptak 
mert a kincstár vagy a szociálisbiztositó 
intézetek az egész követelésüket érvényesí­
tették s a már létrejött kiegyezések után az 
adós vagyonát elárverezik.

— Szélhámos fényképész segéd. 
A csendörség körözi Reif Emil bécsi szár­
mazású fényképészsegédet, aki Újbányán 
Várady Sándor fényképésznél állott alkalma­
zásban. Reif Emil elkérte főnökétől egyik 
gépét azzal, hogy elmegy a környékre fel­
vételeket készíteni a cég részére. Reif min­
denfelé előlegeket csalt ki, a becsapottak 
pedig sorban megrohanták Váradyt a képe­
kért, aki pedig semmiről sem tud, mert Reif 
a pénzt magának tartotta meg, igy nemcsak 
volt főnökét, hanem a közönséget is becsapta.

— Meg vakította a mész. Garam- 
páldon Patus Vendelnének mészoltás közben 
a mész az arcába freccsent. A szerencsétlen 
asszony balszemén megvakult, arca pedig 
összeégett.

— lemét angyalgyártás folyik a 
Garamvölgyben. A Garamvölgyében a 
csendörség ismét rajta ütött egy angyal­
gyártó falusi asszonyon, csakhogy, sajnos, 
az asszony áldozata már elköltözött az élők 
világából. Léván a 11. utcában a napokban 
gyanús körülmények között elhalálozott 
Jancso Mihály munkás felesége, akit abor- 
tusból bekövetkezett hashárlya gyulladásban 
kezelt az orvos. Halála után Jancsónét a 
hatóság felboncoltatta. A boncolás meglepő 
eredménnyel járt, mert a halott belében egy 
16 cm. hosszú Judtodat találtak. Erre azután 
a halott szülei is megszólaltak s bejelentet­
ték, hogy leányuk halálos ágyán megvallotta 
nekik súlyos betegségének okát: tiltott mű­
tétet hajtott végre rajta egy garamvezekényi 
asszony. A vallomás alapján a csendőrség 
az angyalgyártó asszonyt letartóztatta és a 
lévai járásbíróság fogházába kisérte. Az 
asszony erősen tagad. A nyomozás pedig 
nehezen halad előre, mert a halott vallomá­
sán kivül más bizonyíték nincsen még a 
csendörség kezében, amely felfedezné az 
asszony többi szereplésének bűneit is. A 
nyomozást rendkívül megnehezíti az is, hogy 
a vezekényi angyalgyártó asszonynak ideje 
volt kioktatni pácienseit, arra az esetre, 
hogyha a hatóság esetleg vallatóra fogná 
őket. A csendőrség megállapította, hogy az 
acgyalgyártó asszony inkognitóban megjelent 
Jancsóné halottas ágyánál és amikor meg­
győződött arról, hogy a szerencsétlen asszony 
csakugyan meghalt, akkor nyomban elutazott

Garamrév községbe, ahol egyik volt pácien­
sével folytatott tanácskozást. A csendőrség 
ezt a garamrévi asszonyt is kihallgatta, azon­
ban az is tagad még.

— A ruuiy meghalt, éljen a ,fe- 
‘ kete macska*. Az utóbbi évek legdivato­

sabb és legnépszerühb kártyajátékának, a 
Hunynak immáron bealkonyodott. A beava­
tottak szerint ez a szellemesnek éppenséggel 
nem mondható kártyajáték rövidesen eltűnik 
és átadja helyét nem kevésbbé szellemtelen 
utódjának: a „fekete macskádnak. Ez az uj 
kártyajáték tulajdonképpen nagyon is régi, 
mert feltalálója a Fekete Péter néven ismert 
ősrégi kártyajátékot vette mintául. Valószí­
nűleg ez a kártyajáték is utat tör a kártyázó 
társadalom rétegeiben főképpen azért, mert 
egyszerű, könnyen megtanulható, állítólag 
tréfás és szórakoztató.

— Érdekes versenyt rendezett 
néhány pesti színésznő. Versenyre keltek, 
hogy ki tud közülük legjobban főzni. Erről 
az érdekes és izgalmas mérkőzésről közöl 
képes beszámolót a Szinházi Élet uj száma, 
amelynek tartalmából kiemeljük a kővetkező 
cikkeket : Fedák Sári elmondja nyári autó- 
turájának történetét. Az asszonyszivek bál­
ványa, John Gilbert nyilatkozik házasságáról. 
Két kottasláger, gyönyörű mélynyomásu ké­
pek teszik érdekessé és változatossá a Szín­
házi Élet e heti uj számát, amelynek ára 
7 cK. Kiadóhivatal: Budapest, VI, Aradi­
utca 10. sz. — Kapható Nyitrai és Társánál

— A kéményseprési dijak ezután 
közigazgatási utón is behajthatók. A 
kéményseprő mesterek, akik e szolgálat fenn­
tartásával a tűzbiztonságon munkálkodnak, 
régóta panaszolták, hogy magánúton kény­
szerülnek a kéménysöprési dijakat behajtani. 
Sok adós, akinek kéményét a törvény ren- 

1 delkezése értelmében gyakran, időszakonként 
kényszerül a munkásait fizető kéményseprő 

i tisztittatni, vonakodik, vagy csak késedelem­
mel fizol. A kéményseprők ily természetű 

| követelése csak Szlovenszkón milliókra megy 
• már. Emiatt az Országos Hivatal rendelet 
I adott ki, amely szerint a kéményseprési di­

jak a jövőben közigazgatási utón is behajt­
hatók.

— A nyelvtudomány statlsztlku 
eal kiszámították, hogy 560 különböző 
nyelv van a földkerekségen. Ebből 48 jut 
Európára, 118 Afrikára, 153 Ázsiára, 117 
Ausztráliára. Amerikára, amelyről általában 
azt hiszik, hogy ott főként csak az angol és 
a spanyol nyelvet beszélik, 124 nyelv jut.

I Ha ebhez hozzászámítjuk a különböző idi- 
i omákat, akkor 2796-ra emelkedik a nyelvek 
■ száma. Ez kissé sok és igy csodálkozni kell 

azon, hogy már a volapük feltalálója előtt 
nem foglalkoztak a világnyelv megteremté­
sével. De a volapük óta aztán valóságos 
verseny indult ineg ebben. Jött az esperantó, 
az idó, a latinó, az okcidentál, most pedig 
egy dr. Jespersen nevű ember feltalálta a 
noviált. Mindezekből azonban csak az espe­
rantó érvényesülhetett, amelyet Zamenhof 
varsói szemorvos talált föl. Az esperantó 
— az ember nem hinné — különösen Ja­
pánban terjedt el nagyon, ahol még vasúti 
menetrend is megjelent esperantó nyelven.

— Garázdálkodó rendőr. Macák La­
jos városi rendőr szombaton este 11 óra 
tájban az utcán szolgálaton kivül, boros fő­
vel belekötött egy négy főből álló társaságba, 
többeket tettleg inzultált is. Macák azután 
hazament, magához vette szolgálati piszto­
lyát és újból kiment a városba. Az előbbi 
társasággal ismét találkozott s folytatni akar­
ta előbbi garázdálkodását, azonban a pisztolyt 
elvették tőle s jelentést tettek az esetről a 
rendőrségen. Macák ellen fegyelmi vizsgálat 
indult. Ugylátszik, hogy a lévai rendőrségen 
erélyesebb iskola és nagyobb fegyelemre vol­
na szükség s nagyobb izoláltság a politikai 
pártok befolyásától és mindenesetre a rendőrök 
fegyelmi ügyeit gyorsabb tempóban kell 
elintézni. Utóvégre tűrhetetlen állapot az, ha 
a rendörörszemek ott hagyják posztjukat 
és betérnek a korcsmába s azután pedig dur­
va hangon lépnek fel a közönséggel szem­
ben (tisztelet a kivételnek). Kijelentjük, hogy 
csak addig állunk a rendőrség városi jelle­
gének megőrzése mellett, mig ott fegyelem van-
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— A notre daniei toronyör köz 
kívánatra az Apolló mozgó mai műsora fél 6 
és fél 9 órai kezdettel. Lón Haney feledhe­
tetlen alakítása hatalmas művészi élmény 
gyanánt fogja meg a néző lelkét ebben a 
darabban . Kedden egy hat felvonásos bajos 
filmkomédia kerül műsorra, Szőke vagy barna 
címen, melynek főszerepét Menjou viszi 
Szombaton és jövő vasárnap Eszterházy Ág 
uessel egy nagyszerű dráma megy: melynek 
cime: A hűtlenség átka.

— A hűtlen husias bankó. A pénz­
ről sok tréfás anekdóta forog közszájon. Az 
adomák és tréfák legnagyobb része a pénz 
tú'ságos forgandóságára vonatkozik, legf’óké- 
pen pedig azt a rossz tulajdonságai szokták 
kipecézni, hogy nincs maradása a zsebber. 
Ezeknek a tréfáknak egyik igen találó pél­
dányát fedezték tel a napokban egy pénzin­
tézetben, melynek pénztárosa, a bankjegyek 
szortírozása közben az egyik viseletes húsz- 
koroaás bankjegyen, valamelyik volt gazdá 
jának a következő bizonyára szívből fakadt 
felírását találta: „Nem én lettem hűtlen 
hozzád, Te hagytál el engem."

Nagy jótétemény a szenvedő embe­
riségnek Kunze tanár szabadalmazott nad­
rághaskötője, mely idomtalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorveséné’, nők ter­
hességénél és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dál- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
Levice-Léva.

Kovács Magda oki. mozgásmüvészeti 
tanárnő szeptemberben kezdődő tanfolyamára 
előjegyzéseket eUogad Felnőttek és gyerme 
kék, kezdők és haladók, csoportos és egyen­
kénti tanítása redukált árak mellet1. Esti 
kurzus hivatalnoknők számára. (L^va, Kálvin 
u 7 .8Z.)

Simái Miklósáé államilag képesített 
oki. zongoratanárnő, Levicr-Léva, Kálvin 
udvar 1. em

Őszi és téli divatáruk nagy válasz­
téka felett rendelkezik már ma a Weisz 
(Wídder) női divat cég Szövetek, solymek és 
hozzávalókban eredeti újdonságok. Minden 
hétfőn maradék vásár haltutlanu olcson.

ízléses ruha és pongyola mosó bár­
sonyokat gyermek és felnőtt ruhákra kiváló­
an alkalmas, óriási választékban WIDDER-nél.

— Slnger Glzó ok), tornatanár 
mozgásmüvészeti és testnevelő torntiskola- 
jában t Levice—Léva, Gilamb u 2. I. eir.) 
augusztus 1 tői a Menseudieck és Madzsar 
Alice legújabb rendszere szerint tanít. Magán 
oktatás valamint gyermek és felnőtt csopor­
tok. Vidékieknek kedvező beosztás Tisztvi­
selőknek kedvező eiőnyárak. Tisztviselő gyer­
mekeinek kedvezmény. A tanfolyamok arai : 
gyermekek heti 2 órában: 4 —12 évig 60 K. 
12 — 17 évig 70 K. Felnőtteknek 80 K. J slent 
kezni lehet 10 — 12 és 3 —5-ig Galamb u. 2.

Kosenthal porcellán — Világ 
márka — 50 éves fennálásának jubi­
leuma. A német porceüánipar ez évben rit 
ka jubileumot ünnepel. 50 évvel ezelőtt dr. 
ing. Philipp llosenthal titkos tanácsos a ne­
vét viselő világhírű porcellánok gyárosa mint 
kis porcellánfestő kezdte működését. Lanka­
datlan szorgalom, kiváló szaktudás vállalatát 
oly tökélyre vitte, hogy ma 9 gyárában 
8000 munkást és alkalmazottat foglalkoztat. 
P 0 L L Á K ADOLF helybeli cég, 
mint a világhírű Rosemhal porcdllángyáraa 
főraktárosa, ezen alkalomból, az említett 
gyár meghizásábó1, gyártmányaiból jubileumi 
kirakatot rendez, melynek megtekintésére az 
érdeklődők figyelmét tiszteletteljesen felhivja.

+ OPTIKUS, +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerakber, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik 
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PIGK ENDRE DROGÉRIA LE VICE |

Orvosi rendelő áthelyezés. E hó 
első első napjaiban orvosi rendelőmet há­
zamba llurbanovu u. (Dják Ferenc utca) 
10 sz. alá, régi rendelőmtől negyedik ház, he 
lyezem át. Dr. Adorján Hugó orvos.

A legújabb mintázatú valódi angol 
szövetek már megérkeztek. Nagy választék 
őszi és téli újdonságokban KOHN MIKSA 
divatáruháza. Levice. Ugyanott egy jó házból 
való fiú vagy leány tanulónak felvétetik.

Színhez! Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Az új vadászévad köszöntése.
Stűssik s burzsik öröme
'léged ime köszöntlek 

Szép vadász saison 1

le általad kötődik
s néha gyakran szövődik 

Sok Szép hason !

Sportszerű vadászdress 
stilszerii szép maitress 

Lesz most a divat.

S vadászni járogatva
Bor, sörbe fojtod majd 

Búbánatodat.

Nincsen most annál szebb
Zsinórra fűzött eb

Bármily rósz kuvasz

Lőni sem kell tudni
Elfogja másét is hozni 

,Hektor a pimasz*1.

S autódhoz ha vissza térsz 
majd hogy belé nem férsz 

annyi lesz a vad,

S csak a „Babád* hiszi el
Hogy „le* ejtetted el 

Sok zsákmányodat.
JÁVORKA

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerőseinknek, 

jóbaratainknnk, úgyszintén a női és férfi Má­
ria kongregációnak, kik felejthetetlen Maris­
ka testvérünket utolsó útjára elkísérni szí­
vesek vo'tak, e?utou mondunk hálás köszö 
netet.

Küldőn testvérek

Köszönet nyilvánítás.
Schlíissler Gfuláné úrnő, Ntgymálasról 

Strasser Samuné úrnő elhunyta alkalmából 
— koszorúmarfváltás címén — 50 K.-t ado­
mányozott a lévai izraelita Nőegyle’nek. Fo­
gadja a nemeslelkü adományozó az egylet 
leghálásabb köszöneté*.

Dr Priszner Gyuláné 
elnök

Levice varos bírája.
9160 —1929 szám.

Köszönet nyilvánítás.
Slra«ser Simu lévai lakos-, neje eihalá- 

lozá’a alkalmából 500 K.-t fizetett be Léva 
város pénztárába a városi szegények részére. 
Fogadja köszönetem ezen nemes és példás 
cselekedetért.

Karol Simko 
város bíró.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a lévai járási 

ipartarsulat irodáját f. évi szeptember 
l-töl kezdve Komcnsky (Kossuth) utca
4. szám alatti házba helyeztük át.

Ipartársulat vezetősége.

ki anyakönyvi hivatal be|egyzése
1929. augsztus 25-től — szeptember 1 ig.

Szüleiét
Zelnicky János Soós Antónia fiú János Ist­

ván. — Ezöl Mária leány Sarolta Viera. — Schrei- 
ber Ferenc Schwarc Teréz leány Són)a. — Engel 
Ernő Rotham Etel leány Éva.

Házasság.
Czirok Géza Róbert r. katb. Windisch Er­

zsébet r. kath. — Adler Ferenc izr. Steiner Aranka 
izr.

Halálozás
Korúiéi Jetló 6 hónapos. — Kuldán Mária 21 

éves. — Leliocky Mária 40 éves. — Jancso Mi- 
hályné Benyovszy Katalin 35 éves. — Bilik Ferdi- 
nand 66 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keretnek:
3 földmunkás, főmolnár, gépész-lakatos, szíj­

gyártó, házmester-erdőőr. Tanoncok : lakatos, ci­
pész, cukrász.

Munkát kapnak
Bútorasztalos, 3 épületasztalos helyben, 3 

épületasztalos vidékre, cipész. Tanonc : cipész

Gabonaárak:
Levice, 1929. augusztus hó 31-én.

Búza — — 100 kgr. 152 --147 kor.
Rozs — — r - 115 „
Árpa — — . 110 -- 115 ,
Zab — — - 152 .
Kukorica , 165 - 175 ,
Bab — — 210 -- 215 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

a-o.g'.
2^-exi 31-éxx :

100 pengő — — — 585 — 585 —
100 osztrák scbilling — 474 — 474 —

1 angol font — — — 163 50 163 —
1 amerikai dollár — 33 20 33 50

100 svájci frank — — 650 — 649 —
100 francia frank — — 132 50 131-—
100 líra _____ 177 — 177 —
100 német márka — — 802 — 802 —
100 dinár — — — — 68 — 69 —
100 lei _ _ _ _ 19 — 20 —

Teáira 1 11 f 26; 8Z* a*aR 1 szoba, 
konyhából álló lakás 

1190 kiadó.

Tan 11IA fel,élelik iveinek zöltánX alálkXU lakatos mesternél. 1192

jobb családból való fiú tanulónak 
felvétetik ZSIAK GÉZA fodrász- 

1193 üzletébe Nagysalló.

Lakás kiadó 2 fiatal ur részére.
Perecz u. 17. 1196

T71 a Ál Á ház telkek, szántóföld Bővebbet 
AdldUU SZÜGS .ISTVÁNNÁL Újtelep, 
1197 XII. utca.

lakóház elköltözés végett ki-
3 szoba, előszoba, kony­

ha, kert és a többi mellékhelyiségekkel együtt. 
Érdeklődni TRIPISKA BÉLA Vágóhíd utca 
1198 5.

Különbejiratu í“dTXt
bér 15 töl. Honvéd u. 19. szám 1199

EflPTT ház e*adó, mely all 2 szoba, 
konyha és kertből. Ugyanott ház­

telek is eledé. Érdeklődni lehet Szepesi u. 
1202 27.

Butorozott SIOba 7idó„Arok iá”
Gazdaságba, ki Virág és 

——úvöít. zöldség termesztéshez jól ért 
°V6rB a beléPésre kerestetik TAUB1NGEK 
LÁSZLÓ gazdasága Tőre, u. p Dolnyvárad. 

1092

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.
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ÓZNÁM.
Zápis do slovenskej obecnej ucnovskej 

skoly koná sa v nedelu diía 8. septeuibra od
9. do 12. a od 14.—17 hód. v budove r. r. 
gymnázia. Páni majstri sü povinni svojich 
ucnov k zápisu poslaf. VSetcia uíni donesú 
posledné vysvedienie a zaplatia zápisné 20 K 
na ákolské potreby pre 5k. r. 1929 30.

Správa Skoly.

SPORT.
RovatvazBtő: BOROS BÉLA

Cérnagyár—LTE 3:0 (0:0) biró: Stern- 
feld. — Pozsonyban játszotta le első bajnoki 
mérkőzését az LTE. A csapat tagjai nem 
voltak a legjobb konditióban és igy követke­
zett be, hogy a második félidőben össze­
roppantak. — Az első félidőben a játékosok 
jól játszottak, csak a csatársor nem boldogult 
a kapu előtt. Támadás, támadást követett, 
de nem sikerült megszerezni a vezetést.
A második félidőben Kosztka balszélsö meg­
szökik és gólt lő, amit azután még kétszer 
megismétel. Különösen feltűnő volt, hogy 
egyes játékosok a csapaton belül, valamint a 
bíróval, állandó nézeteltérésben voltak, sőt 
egyes játékosok sokszor testi erejüket vették 
igénybe. A csapatban kifogástalanul csakis 
Hanák játszott. Az ő oldalán nem is volt baj. 
Benkó szintén jó volt, de tréninghiányból ki­
folyólag nem bírhatta végig a második fél­
időt. Molnár az első félidőben nagyszerűen 
játszott, a második féldőben teljesen össze­
roppant. Czellár lassú volt, neki, valamint 
Feuermannak észrevehetően ártott a nagy hő­
ség. Fodor átlag teljesítményt nyújtott. Kiss I. 
Tulák, Horváth és Tóth a csatársorban gyor­
san elvesztették a labdát és túlterhelték mun­
kával a fedezetsort. — Nem játszottak ésszel 
és a kapu előtt a tiszta helyzeteket is el- 
idegeskedték.

LTE comb. — S. K. Handlova 3:1 
(1:0) biró: Brauer. — Izgalmas mérkőzés, 
melyből az LTE csapata megérdemelt győze­
lemmel került ki. — A gólokon Kálmán, 
Bújna és Dokupil osztoztak. Jók voltak 
még Kovács, Steiner, Kiss II.

LTE ifjúsági — Rudá Hviezda 2:1 
(0:1) biró : Rajcsányi. Megérdemelt győzelem, 
jók voltak a tartalékként beálló Fromberger, 
Jesatko, Bélik és Kucsera.

LTE Főiskolások Nagysallói S. C. 
3:2 (1:0). Szép játék után győzték le a Fő­
iskolások a fejlődő nagysallóiakat. Legjobban 
játszott Qéczy, aki két gólt lőtt, továbbá 
Mikus, Rácz és Taby I.

Az LTE kerékpár versenyét hatalmas 
tömeg szemlélte. A Léva- Koszmály közötti 
távon megtartott házi verseny eredményei a 
következők. — Léva város férfi bajnoka 
Mihályka Sándor 31.4b mp. II. Chrenkó Valér 
32.45, III. Babóczky János 37.21, IV. Pécska 
József 37.23, V. Mátéffy 38.14, VI. Pécs 38.15. 
— Hölgy bajnokság. Bajnok: Pekarik 
Manci 51.28, II. Zilahy Erzsébet 62.31, 111. 
Móricz Mariska.

Vegyes hírek. Ma vasárnap d. u. 2 óra­
kor az uszodában játszik az LTE vizipoló 
csapata a Nyitrai A. C. vizipoló csapatával. 
Előzőleg úszó mérkőzések. 1 •> 3-kor a kézi­
labda szakosztály csapata fog bemutató mér­
kőzést játszani a pályán.

Jövő héten szeptember 8-án vasárnap 
játsza meg elsőizben elsőosztályu bajnoki 
mérkőzését idehaza az LTE csapata a komá­
romi KFC-vel. — Ha a játékosok szorgalma­
san treníroznak e hét folyamán és ügyelni 
fognak a konditiójukra. akkor remény van 
arra, hogy legalább egy pontot fognak 

szerezni.
Ma vasárnapra a Nyitrai A. C. csapata 

volt lekötve barátságos football mérkőzésre, 
azonban a Szövetség, tekintve hogy Nyitra 
a válogatott triálra nem bocsájtotta rendelke­
zésre a játékosait - Nyitra játékjogát fel­
függesztette és a mérkőzés lejátszását nem 
engedélyezte.

A LTE atlétikai szakosztálya szept. 8-án 
d. u. 2 órai kezdettel atlétikai versenyt rendez. 
A versenyen bárki indulhat. Benevezni Buda- 
váry László atl. sz. o. vezetőnél lehet szept. 

hó 4-ig.

A „BARS" rádió műsora.

Vasárnap, szeptember 1.
BUDAPEST. 9: Újsághírek, kozmetika. 1 . Re­

formátus istentisztelet a Calvin-téri templomból. 
11.15: Görög katholikus istenitisztelet a Szegényház­
téri templomból. 12.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. Utánna: a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. 15.30: A m. kir. 
földmi velésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 
16: Rádió Szabad Egyetem. Utánna: Pontos időjel­
zés, idöjárásjelentés. 17.20: Balázs Árpád magyar 
nótadélutánja Magyari Imre és cigányzenekarának 
kíséretével. 18.50: Zágon István vidám karcolatai. 
19.20: Sport- és lóversenyeredmények. 19.40: Ope­
rettelőadás a Stúdióból: „Luxemburggrófja". Utána 
kb. 22.15: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés és a 
nemzetközi sakkverseny eredményei. Majd: Bauer 
szalonzenekarának és jazz-bandjának hangversenye. 
23.15: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hang­
versenye.

BRATISLAVA. 7: Reggeli hangverseny. 9: Egy­
házi zene. 16.30: Hangverseny. 18: Humoros elő­
adás. 19: Könnyű zene. 22.20: Hangverseny.

PRAHA. 7: Reggeli hangverseny. 9: Egyházi 
zene. 16.30: Szórakoztató zene. 19: Fuvózenekari 
hangverseny. 20: Könnyű zene. 22.20: Tánczene.

WIEN. II: A Weiner Sinfonieorchester. 16: 
Hangverseny. 18.45: Hangverseny. 20: Arnold és 
Bach „Dér gute Schwimmer" című tréfájának elő­
adása. Utána esti hangverseny. A hangverseny után 
„népszövetségi hangverseny" (távolból vezényléssel).

Hétfő, szeptember 2.
BUDAPEST. 9.15: Gramafónhangverseny. 9.30: 

Hírek. 9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelen­
tés. 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. 
12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: 
Hírek, élelmiszerárak. 15.45: Pulton rendszerű kép­
átvitel. 16.20: Asszonyok tanácsadója. 16.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. 
17.10: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hang­
versenye. 18.10: Kelemen Ernő (Budapest) szerepe 
az indiai—aasztráliai légiközlekedésben. 18.40: A 
m. kir. honvédgyalogezred zenekarának hangverse­
nye az Angol Parkból. 20: Horváth Á. a Nemzeti 
Színház rend, előadása : „A színház örökélete". 
20.30: A középeurópai műsorcseresorozatban a wieni 
rádióállomás műsorának közvetítése. Utána kb. 
22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és a 
nemzetközi sakkverseny eredményei. Majd: Magyari 
Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hun- 
gária-szállóból.

BRATISLAVA. 11.15; Zene. 12.20; Hangverseny. 
16; Hangverseny. 18; Fuvózene. 19.05; Blahó Bar- 
tosová (ének) hangversenye. 20.30; Nemzetközi 
hangverseny közvetítése.

PRAHA. 10.30: Gramafonzene. 11.15: Hangver­
seny. 12.20: Hangverseny. 15: Gramafonzene. 16.30: 
Zongorahangverseny. 16.55: Hangverseny közvetí­
tése. 22.20: Gramafonzene.

WIEN. II: Zene. 16: Hangverseny. 20: Kamara­
est. Közreműködnek : Friedrich Schönfeld (fuvola), 
Ottó Schulhof (zongora). 10.30: Középeurópai mű­
sorcsere. Népszerű bécsi zene.

Kedd, szeptember 3.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 

9.45: A hangverseny folyt. II: A budapesti állam- 
redőrségi zenekar fuvósegyüttesenek hangversenye 
a Vigadó-térről. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgá­
lat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A 
hangverseny folyt. 12.25; llirek. 12.35; A hangver­
seny folyt. 13; Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.30; llirek, élelmiszerárak. 15.130; 
A „Tündérvásár" meseórája. 16.45; Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 17.15; Szó­
rakoztató zene. 18.30; „Mit üzen a rádió" 1*9.30; 
Ügetőcerseny-eredmények. 19.35; Pertis Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye. 20.45; Kamara­
zene-est. Közreműködik; Dohnányi Ernő dr. és a 
Melles magyar vonósnégyes. Utána kb. 22.15; 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és a nem­
zetközi sakkverseny eredményei. Majd; Gramafon- 
hangverseny.

BRATISLAVA. 11.30; Gramafonzene. 12.20; 
Hangverseny. 16; Gramafonzene. 16.30; Hangver­
seny. 17,30; A házizenekar hangversenye. 20.30; 
Szalonzene. 22.20; Kávéházi zene.

PRAHA. 11.30; Gramafonzene. 11.15; Hangver­
seny. 12.20; Hangverseny. 15; Gramafonzene. 16.30; 
Hangverseny. 19.05; Hangverseny. 20.25; Ada Nor- 
denová operaénekesnő hangversenye. 21.30; Hang­
verseny. 22.20; Tánczene.

WIEN. 11; Zene. 16; Hangverseny. 19.50; Gra- 
mafónujdonságok. 20.05; Szinfónikus hangverseny. 
Utána: Esti hangverseny.

Szerda, szeptember 4.
BUDAPEST. 9.15; A m. kir. I. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9 30: Hírek. 9.45: 
A hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi vizjelzo- 
szolgálat. 12: Déli harangszó idöjárásjelentés. 12.05: 
Á Mandits szalonzenekar hangversenye. 12.25: Hí­
rek. 12.35: A hangverseny folyt. 13: Pontos időjel­
zés- időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: llirek és 
élelmiszerárak. 15.30: „Morse“-tanfolyama 16.10: 
Kenessey Péter novellái. 16.45: Pontos időjelzés-, 
időjárás-, vízállásjelentés- es hírek. 17.15: Komlóssy 
Emma magyar nótákat énekel Rigó Jancsi es ci­
gányzenekarának kíséretével. 18.45: Rádió amator- 

posta. 19.30: Ló versenyeredmények. 19.35: Gyors- 
irási tanfolyam. 20.10: Tarka magyar-est. Utána kb. 
22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és a 
nemzetközi sakkverseny eredményei. 22.30: A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16.30: Zene. 18: Hangverseny. 19.20: 
Smetana „A csók" című operájának közvetítése.

PRAHA. 10.30: Gramofónzene. 11.15: Hang­
verseny. 12.20: Hangverseny. 15: Gramofónzene. 
19.30: Smetana „A csók" című operája.

WIEN. II: Zene. 16: Hangverseny. 20: „Enoch 
Arden", zenés költemény Alfréd Tennyson és Strauss 
Richárdtól. Utána könnyű zene.

Csütörtök, szepteniper 5.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folyt. 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12: Deli ha­
rangszó, időjárásjelentés. 12.05: Farkas Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: 
Á hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszer­
árak. 16: Rádió Szabad Egyetem. Utána: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 17.15: Dr. 
Szalay László novellái. 17.45: Operettrészletek. 19: 
Hüsszein Namik felolvasása: „A Kemál-féle szabad­
ságharc története". 19 30: D. Nicsey Józsa hangver­
senyénekesnő énekszámai. 20.10: Gordonka- és zon­
goraszonáták. 21.25: A Vakokat Gyámolitó Orszá­
gos Egyesület hangversenye. Utána: kb. 22.25: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.15: Hangverseny. 12.20: Hang­
verseny. 16: Gramofónzene. 16.30: Térzene. 18.05: 
Hangverseny. 20: Jugoszláv dalok. 21: Hangverseny.

PRAHA. 10.30: Gramofónzene. 11.15: Hangver­
seny. 15: Gramofónzene. 16.30: Katonazene. 19.05: 
Tamburicazene. 20: Irma Weile hangversenyénekesnő 
hangversenye. 21: Zene. 22,20: Gramofónzene.

WIEN. II: Zene. 16: hangverseny. 20: Félix 
Salten „Das stárkere Bánd" színmüvének előadása. 
Utána: hangverseny.

Péntek, szeptember 6.
BUDAPEST. 9.15: Smirnoff Sergej „Volga" 

orosz balalajka zenekarának hangversenye. 9.30: 
llirek. 9.45: Á hangverseny folyt. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelen­
tés. 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. 
12.25: llirek. 12.35: A hangverseny folyt. 13.- Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 15.45: Fulton-rendszerű képátvitel. 
16.20: Riegl Schimek Magda gyermekmeséi és ver­
sei. 16.45; Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. 17.15/ Palásti László felolvasása; 
„Párizs 1929 nyarán". 17.45; Gramofónhangverseny. 
19: Vízvári Mariska Szigethy József naplójából olvas 
fel részleteket. 19.30 Dr. Garzó Miklós; Az ezidei 
francia nyelvoktatás bevezetője. 19.40: Ügetőver­
seny eredmények. 19.45 Papp Viktornak, a Rádió 
zenei tanácsosának felolvasása. Utána kb. 22.25 
Pontos időjelzés, idöjárásjelentés, hirek és a nem­
zetközi sakkverseny eredményei. Majd: Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofonzene. 12.10: 
Hangverseny. 16 Hangverseny. 17.54 Magyar óra. 
21: Hangverseny. 22.25 Zene.

PRAHA. 10.30 Gramofónzene. 11.15 Hangver­
seny. 12.20; Hangverseny. 15 Gramofónzene. 16.30. 
Kamarazene. 21; Hangverseny. 22.25: Zene.

WIEN. II: Zene. 16: Hangverseny 17.45: Ze­
neakadémia. 20: A bécsi „Polyhymnia" mandolin­
egylet hangversenye. 21.20: Rafael Lanes hegedű­
hangversenye.

Szombat, szeptember 7.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. I. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9.30: Hirek. 9.45: 
A hangverseny folyt. 11.10: A nemzetközi vizjelző­
szolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
Gramofónhangverseny. 12.25: Hirek. 12.35 A hang­
verseny folyt. 13 Pontos időjelzés, időjárás és víz­
állásjelentés. 14.30 Hirek, élelmiszerárak. 16’ A 
Szociális Misszió Társulat előadása. 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- es vízállásjelentés, hirek. 17.15 
A Turáni Társaság előadása. 18 Másfélóra könnyű 
zene. 19.35- Sport és ló verseny eredmények. 19.45: 
Szinműelőadás a Stúdióból. „Románc". Színmű 3 
felvonásban. Utána kb. 21.50 Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek és a sakkvilágbajnokság ered­
ményei. Majd Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30. Gramofónzene. 12.20: 
Hangverseny. 16. Gramofónzene. 18 G. Paulini (he­
gedű) és E. Hermáim (ének) hangversenye. 21.05 
Zene. 22.25- Közvetítés Joachimstalból.

PRAHA. 10.30: Gramofónzene. 11.15 Hangver­
seny. 12.20: Hangverseny. 15: Gramofónzene. 16.30 
Jazz-band. 19.05 Fuvószene. 22.25: Jazz-band.

WIEN. II: Zene. 16: Hangverseny. 17.50: Me­
sék kicsinyeknek és nagyoknak. 19.10 Kamaraest. 
20.05 Oskar Nedbal „A lengyel vér" cimű operett­
jének előadása. 

Ifjúsági íratok és mesekönyvek
xxa,g-y

NYITRAI és TÁRSA könyvkereső
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fi a A beköltözhető ház Sebestyén u.hllCLO 8. szám. 1181

TJt_ A11A bő és kitűnő takarmányt 
* “oJ szolgáltató pannon bükköny
kapható őszi vetésre. Schoeller & Társa 
uradalma Levice. 1147

A 1 l?AT7öe szoba kiadó magános sze- 
XilüU VUb mélynek, irodának is alkal­
mas esetleg raktárnak is kiadó. BODÁNSZKY' 
Massaryk utca 8. 1159

fi la a 1 A 1 AH A m miatt Léván Szent-AÍUSllfillOZclS háromság tér 2. számú 
ház, azonnal beköltözhető lakással — eladó. 
Érdeklődni: WILNROTTER Koeice, címre.

TTa - eladó. 
XX aa Kálnai utca 30. 1117

PIlrAl + flrÁe miatt eladó Szódón 1 
teljes uriszoba, 2 régi 

faragott sálon, 1 fekete rövid zongora, 1 tel­
jes ebédlő és más bútorok. — Cim: NAGY 
BÉLA Sodovce, Velki Siarovce. 1111

TTzA kis fiút teljes ellátásra jutányos ár 
*XÖ ii mellett elfogad. Cim a kiadóaan. 1019

TA TrAhTrAI ¥a|ó üu tanulónak íelvéte- 
UQ XXaZDQl tik GRAPKA MIHÁLY 
976 vegyeskereskedőnél.

fiái tanulónak felvétetik
Ügyes au medzihradszky j. 

szücsmesterné1.

PIőAA Újtelepen Ill ik utcában moder- 
AlaUU uül épült sarokház, mely áll: 

3 szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba és veranda. ina

"RisAvíIrnn egy 8*z<iasági épület AXlbUVaXUU mellékhelyiségekkel bér­
beadó Bővebbet BARTAL ANDRÁSNÉNÁL 
ugyanott. 1168

TTAh elad A Mángorló u'ca 35 szám 
aAá CldUU és mellette levő telken, 
terv szerinti épitkezéssel szintén eladó. — 

KliNA KÁLMÁN Levice.

Alulírott STRASSER SAMU mint férj, a maga és fia ELEMÉR, valamint 
az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejthetlen 
felesége, a legjobb anya, testvér és rokon

Strasser Samuné
szül. Weil Erna

f. évi augusztus hó 20.-án d. u. 1 órakor életének 42. ik és boldog házasságának 
25. évében rövid szenvedés után jobblétre szendertilt.

A drága halott földi maradványait augusztus hó 22.-én délután fél 4 órakor 
a gyászházból a lévai izr. sirkertbe kisértük.

Nemes emlékét kegyelettel őrizzük!
Weil Henrikné 

Wilcsek Vilmosné 
özv. Bliih Zsigmondné 
Königsberg Vilmosné 

Meisel Hugóné 
Finkelstein Vilmosné 

özv. Tusákné 
Strasser Izidorné 
Strasser Gyuláné 
Deutsch Rudolfné 

sógornői.

Télről a í tanévre egy kisleányt vagy fiút 
XbaXUlal tejes ellátásra elfogadok.

Kollár u 20

Teáéról? jókarban levő négy kerekű kis
V oSZCXx kézikocsit Kákonyi Léve. 1225

fleanfloe kerti urilakás 2, vagy 3 szó- 
WwwAAlXsb, bával fürdőszobával, vérén 
dával distingvált lakónak kiadó. Ladányi- 

utca 7. 1217

1 Var A rra Ars bútorozott szoba ixULOLDejaraiU szeptember 1-től 
kiadó. Ladányi u 5. 1215

TTÍatstvats épült házban villanyvilági-
WJQIXXlaXX tással 2 szoba, konyha, 

speiz, pince szept. 15-töl kiadó. Csepregi u.
KISZELA JÁNOS. 1223

Léckerítés é‘ kXD‘ldőn i6k"
1222 Kálnai u. 26. sz.

"Pl a A A Szepesi-utca 20 számú ház, 
AlldAlU azonnal beköltözhető.
1221 Bővebbet a tulajdonosnál

Úi üzlethelyiség, legforgal­
masabb utcában, mely irodának is alkalmas, 
november 1 -töl kiadó. Cim a kiadóban. 1200

TTAf é ffirra C bútorozott szoba
XXU b 4gy ab azonnal kiadó
1214 Posta utca 16

felsőbb osztályú gymnazistát vagy 
“ÖJ polgárista diákot felvennék kosztba, 
ki fiamat tanítaná. — BARTAL gépész, La­
dányi út 47. 1212

TTáh eladó Arok-utca 7/e, ugyanott egy 
uj ház is. 1206

T'lflflA biz KoUár utca 21. az. Érdek- 
“AaLLU Jödoi ugyanott 1207

T’IüAA Szent János begyen 5793 bői 
AdlaU.U álló szölötelek. Érdeklődni lehet 
Rozmaring utca 8. azám alatt.

Strasser Samu 
férje 

Dr. Strasser Elemér 
fia

Ullmann Antalné 
sz. Weil Flóra 
Weil Henrik 

testvérei.

T?Al V A i, eladó. — Érdeklődni lehet
X 61 UdiZ Damjanich utca 6 1205

szoba egy vagy két ur 
részére, esetleg gyer­

mektelen házaspárnak konzhával kiadó. — 
Jókai-utca 13. 1201

P.A. konyha mellékhelyiségekkel ki- 
uZQDX adó Újtelep 7 ik utca 31. 7187 
fl-Jz Kollár utcában 2 újonnan épült 
JailaU.0 lakóház, állanak 2 szoba, konyha, 
előszoba, fürdőszoba, kamra. Azonnal be­
költözködhet ök. Érdeklődni lehet SLEHÉR 
JÁNOS ok', köm. mesternél, Deák Ferenc- 

utca 26 sz 1188

Motorkerékpár old81koce8liadó.
Cim a kiadóban 1189

2Xán4n1 ember lakást kaphat Barsi- 
XlaLal utca 15 sz. alatt. 1210

Biztos megélhetés I
Figyelem, existencia nélküliek 

és kereskedők!
Elköltözés miatt eladó vagy bérbeadó 
újonnan épült ház füszerüzlettel. Mely áll: 
két szoba, konyha, folyosó, üzlet és 

mellékhelyiségből.
Érdeklődni lehet Berger József Sladkoviö 

téri füszerüzletében Léván.

flfl MlrmU

LACZKÓNÉ
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
nőt ás férfi ruhákat.

Gallérok 70 f. j
Léva, Szegényház sor 1. szám ö

Ullmann Antal
Wilcsek Vilmos 

Königsberg Vilmos 
Finkelstein Vilmos 

Meisel Hugó
Strasser Izidor 
Strasser Gyula 
Deutsch Rudolf 

sógorai.

Részvétnyilatkozatok mellőzését kéri a gyászoló család.
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap szept. 1-én l/a6 és ' 29 óra 

Közkívánatra másodszor!

A Notre-Damei toronyör
8 felv

Főszerepben: Lón Haney,

Kedden, szept. 3 ét ‘/2 9 órakor

Szőke vagy barna
Komédia 8 felv.

Főszerepben: Adolphe Menjou 
és Grete Nissen.

Szombaton, sztpt. 7 én ‘/29 órakor 
Vasárnap, szept 8 án */26 es ‘/a9 óra 

A hűtlenség átka
Dráma 7 felv.

Főszerepben :
Eszterházy Ágnes.

Szeptember havi műsor:
10-én Szerelem ébredése. 13-14-15-tn 

Királyok királya.

FIGYELEM!!!
Aki azt akarja, hogy sertései 
jól és gyorsan hízzanak, az 

daráltasson

BARTALNÁL, Ladányi u.47 
ahol tetszés szerinti kiszól 

gáláéban részesül.
Egyben dara is kapható 

bármely mennyiségben.

Ki összes gyártmányú 
KERÉKPÁRÚ I

Csak a varrásnál tudjuk meg 
a gép minőségét. Ha egy 
olyan varrógépet óhajt 
venni, amelyen tökéle- 
tessen lehet varrni, 
hímezni, stoppolni, 

amely zajtalanul megy 
és tartós minőségű 

úgy válasszon
PFAFF" varrógépet I

0
A 

;0 
-I

Gramfonok és lemezek 
négy választékban.

Ékszerek olcsón ■■ 

Í8TEINER TESTVÉREKNÉL 
g LEVICE, Bat'a céggel szemben. R 
| Címre ügyelni! | ^Ti TSAXTgSg: 11VTQ g KTTDVT TXTt KI
P 8 drogmentes patkány,

,,Xwdr egér irtószer már Léván
k pható 1 V<*zérlrépvÍR<*tet Slov^nskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

ű

Legjobb minőségű

VADÁSZFEGYVEREK
TÖLTÉNYEK

és 
vadászati cikkek.

*1 
CJ 
P-
P

-A- k i m ég- ne m v é 8 é r o 1 t

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben) 

győződjön meg meglepő olcsó árairól.

iZsXi.

A megnagyobbitoti és ujoimn berendezett
STRÁHSZKY KÁVÉHÁZ

szeptember 1.-én megnyílt!
•r *

Ha tájékozva akar lenni
G E RT L E R FÜLÖP divatr u üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

N i ruhákban, Blusoir, Gyerm >k és Bulifis ruhák, Jumperek, 
kötött kábítok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nacy raktár férfi 
PESCHL k'i'spokban. — Bóbé kelengyék minden minőségben.

Szóld és uontos kiszolgálási
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■

Vajda bútorai legjobbak
látogassa meg!_____ _________

Kertészeti értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé 
get. hogy L É V A i KERTÉSZETEMBEN 
menyasszonyi: koszoruslányi csokrok, 
ünnepélyes alkalmi és sircsokrok a leg­
szebb kivitelben, a lehető legjulányo- 
sabb atban készülnek. Élő virág és 
mü virág koszorúk szallaggal, a felirat 
nyomás díjtalanul, tovább i vágott és 
cserepes virágok állandóan kaphatók.

Előzékeny kiszolgálás biztosítva.
Kérve a n. é. közönség kegyes párt­

fogását, kiváló tisztelettel

ORBÁN GÉZA műkertész,
Ladányi ut, Újtelep 3. utca.

ING. ERTLER & TATÁR

AUTÓK, 
TRAKTOROK, 
MOTOROK 
szakszerű és 
olcsó javítása. 
Alkatrészek, 
gumniik és 
akkumulátorok 
raktára.

Mágnesek
javítása.

autó és gépjavító műhelye LEVICE
SZEPESSY U. 3.

Államilag engedélyezett 

új sofför tanfolyam 
kezdődött; folytatólagosan 

jelentkezni lehet a 
Bars kiadóhivatalában

Tisztelettel

Jancsovits B óla
instruktor

GYÜMÖLCSFÁKAT
minden fajtában, legjobb minő­

ségben szállít:

„G LÓRI A“ 
faiskola és k< r'.észeti üzem 

Sarlu2ky-Kajsa p. Zbehy. 
Kívánatra árjegyzék.

Ti
26 év óta fönnálló

és a n é közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 

i művészi féryképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

No tagye komám

Z IESTTHI’

ez aztán a rádió I
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést hiván, 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!
Telelünken rádiókészülékek

A világhírű TÜNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval:
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrofix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Kadio Central Ken 
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Aiapittatott lsei és rádió szaküzletben. Telefon ». 14.

Nyitrai é» Társa könyvnyomdája Levice—Léva


